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lóságos tilalomfa-erdeje veszi körül még 

s a modern embert és ez az erdő ugy be- 

nyékolja gondolkozását, hogy talán en- 

Ik tulajdonitható legnagyobb részben az az 
ános tájékozatlanság és bizonytalanság, 

zszellem hiánya, amely megrontója, 

nkretevője minden jó ügynek. Nem is a 
ője, mert a lelkek gyógyithatatlannak 

eddőségében a fogantatás eszméje 

a is elvetélés szomoru áldozata lészen. 
mult század sokáig kényeztetett szülötte, 

liberalszmus és ennek fattyuhajtása, az 

iberalizmus, nagyon jól tudta, hogy 

tesz, amikor bevallott célkitüzései mel- 

a szofisztikus áligazságok és tetszetős 

vak n mér érgező móonyával kábitotta a 

jlődését, magbaszökkenését a szabad- 

kedáenak kivül diszes. belül hitvány 

mósuatn 
munieg. A szabadgondolkodónak csak azt volt 

I u d gondolnia és hinnie, amit ennek a ha- 

k. Homunkuluszokat produkáltak és 

et állitották könnyenhivő seregük elé, 

csak azokat lássák és leborulva csak 

t imádják. A liberalizmus szabadgon- 

sának melegágya volt a gondolko- 

ustaság és a kulturát, tudást csak ké- 

sen, fáradság nélkül befogadni haj- 

agyrendszere a legtöbb embernek. 

n kapni hitet, meggyőződést, elveket 
dent, ami a homo sapiens jellegzetes- 

Ebben aztán kétségtelenül nagy volt 

eralizmus. Nincsen az a modern áruház, 

ly módon és tetszetősebb 

zeretete volt az a vonzóerő, amely az 

berek tekintélyes számbeli hányadát a 

Hizmus hivelvé avatta. Az átmenetet a 

ralizmusból az álliberalizmusba, amely 

dent kisded csoportok egyéni érdekei- 

szolgálatába állitott, igy észre sem vet- 

A szellemi áruházak azonban nemcsak 

ket, meggyőződést, komplett mentali- 

t száliitottak mindenkinek házhoz, ha- 

kizárólagossági jogot is szereztek ma- 

nak a lelkek uralására. Mindazt, ami az 

mintakollekciójukban nem szerepelt, 

nyal, ócsárlással és lebecsüléssel nevet- 

essé igyekeztek tenni. Aki más szabásu 

et érzett magában, mint amilyent ők 
gtak követendő és divatos bálvány gya- 

t, az tudatlan, elmaradt, babonás em- 

ré lett szemükben. És mivel a nyilvános- 

összes kirakatait ők bérelték. a reklám 

en eszközét ők szerezték meg, nehéz 

volna a szegény, szervezetlenségében 

ramaradt, önmagában a győzelem 

len esélye nélkül hadakozó embernek 

ával felülkerekedni. Az álliberaliz- 

sá fejlődött liberalizmusnak gőgös fenn- 

ázásában, önmagában kellett összeomol- 

igazság próbatétele volt ez a száz 

és talán szükség is volt reá, hogy 

ajudása ez, a a régi, csalhatat- 

eknak önmaguk erejéből való 

a feltámadással megszünik és meg 

e a kényes kérdések hazug rend- 
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FElELŐős szen keszrő 
pz vucHericH ERDer 

Franci 

A nemzetközi politikának uj szenzá- 
ciója készül ott, ahol az egyes államok 

szövetségeit tartják nyilván. A londoni 
Daily Herald cimü lap ugyanis uj 

szövetség közeli születéséről ir. Az angol 
lap megemlékezik róla, hogy Franciaor- 

szág az utóbbi hónapokban több alka- 
lommal tett kisérletet arra, hogy Angliát 
szövetségkötésre rábirja. Franciaország- 

nak ezen kisérletei azonban hiábavalóak 
voltak. 

A francia kormány erre uj szö- 

vetséges után nézett és válasz- 
tása Szovjetoroszországra esett. 
Barthou külügyminiszter leg- 

utóbbi külföldi látogatásai is 
megérlelték Franciaországban 
azt a szándékot, hogy Szovjet- 
oroszországgal szövetségre lép- 

jen. 
Barthou hazaérkezése után Franciaor- 

Ribbennstropp, Németország 
leszerelési delegátusa csütörtökön Lon- 

donba érkezett. Jövetelének az volt a 
célja, hogy az angol kormánnyal megis- 

mertesse azokat a feltételeket, amelyek 
mellett Németország hajlandó volna 
május 29-én megjelenni a leszerelési 
konferencia ülésén. Ezeknek a feltéte- 
leknek két főpontja van. 

Az egyik az, hogy ismerjék el 

Németországnak teljes egyen- 

joguságát, a másik pedig az, 

hogy Németország a népszö- 
vetségi tanácsban állandó taz- 

ságot kapjon. 
Az angol lapok ugy tudják, hogy a 

Macdonald-kormány igen hüvösen 
fogadta Németország feltételeit, ame- 
lyekre Ribbennstroppnak nem adtak ki- 
elégitő választ. A német delegátus teg- 
nap már el is hagyta Londont. Eluta- 

szerének is. Mert a legutolsó száz esztendő 

alatt kényes lett minden kérdés, amelyet 

nem lehetett a liberalizmus Prokrusztesz- 

ágyának méreteihez faragni. Kényes lett 

minden gondolat, amely letéphette volna az 
álliberális álarcát. Kényes lett min- 

den eszme, mely kinyithatta volna a nép 

szemét, hogy lerázza magáról az önmaguk 

által választottaknak és hivatottaknak ki- 
kiáltott fővezérek uralmát. Kényes lett az 

de katonai 

francia politika, 
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ncia-orosz szövetség l 
és a két állam nemcsak 

egyezményt 
szág külpolitikai tárgyalásainak köz- 
pontja a párisi szovjet nagykövetség. 
Ott járnak-kelnek naponta tömegesen a 

a gazdasági élet és a 
sajtó ismert képviselői is. Szó van róla, 

hogy a két ország között szoros politikai 

és gazdasági együttmüködést létesitse- 

nek. Ezzel kapcsolatosan 

Franciaország az eddiginél sok- 

kal hathatósabban nemcsak 
szorgalmazza, hanem prote- 

zsálja is Szovjetoroszországnak 
a Népszövetségbe való belé- 

illetőleg felvételét. Barthou varsói és 
prágai tárgyalásai során igyekezett rá- 

venni a lengyel és a csehszlovák kormá- 
nyokat, hogy ez elé ne görditsenek aka- 
dályokat. 

wA Franciaországgal való szövetség 
eszméjét Szovjetoroszország sem tartja 

zása előtt az angol ujságiróknak kije- 
lentette, utazásának az volt a célja, 

hogy az angol kormányt megismertesse 

a német leszerelési állásponttal. Hang- 
sulyozta azt is, hogy ez az álláspont vál- 
tozatlan és az egész német nép állás- 

pontját képviseli. 

Németország nem hajlandó a 

maga feltételeit csökkenteni, 

már csak azért sem, mert azok 

Minden jel arra vall, hogy a leszere- 
lési konferencián Németország nem 

vesz részt. Azonban a leszerelési konfe- 
renciának Németország nélkül sincsen 
kilátása sok sikerre. Henderson, 
aki két napon keresztül Párisban tar- 
tózkodott és ott Barthou francia 
külügyminiszterrel tárgyalt, mint meg- 
irtuk, visszatért Londonba. Visszaérke- 

zése után nyomban felkereste Hender- 

a Hberalizmus kinövéseinek uniformizált la- 

kájaitól. Kényes téma lett a liberalizmus 
emlőin nagyranétt és kövérre hizlalt kapi- 

talista ga ági és társadalmi rend birá- 

lata. A világháboru nem idézte elő, csak 

iettett k az ö életmegnyilvánu- 

lásokat behálozó, hamisitott világszemlélet- 
nek bukását. Mert omladoznak már a meg- 

repedezett bástyafalak, friss levegő áramlik 

bea dohos ődukba, a felhőtakaró mögül 

önálló vélemény amely megkülönböztetett 

lehetetlennek, sőt azt reméli, hogy ebből 

haszna is lesz abban az esetben, ha Né- 

metországgal esetleg komolyabb konflik- 

tusba keveredik. 

Szó van ugyanis arról, hogy a 

két állam között nemcsak poli- 
tikai és gazdasági, hanem kato- 

nai egyezményt is létesitenek. 

Franciaország meggyőződött róla, hogy 
a vörös hadsereg modern felszerelésü és 

teljesen kiképzett, viszont a francia had- 

sereg állapotáról kellő mértékben győ- 
ződhettek meg azok az orosz táborno- 
kok, akik az utóbbi időben többször ta- 

nulmányozták a francia hadsereg szer- 

vezetét. A cári adósságok nem képes- 

hetnek akadályt az uj szövetség megkö- 
tésénél, sőt Franciaország reméli, a szöt 

vetség létrejötte hozzá fog járulni, hogy 
ezeket az adósságokat végre a 

elismerje és rendezze. 

... 

Németország jelenléte nélkül 

sincsen kilátása sok sikerre 

a leszerelési konierenciának 
sont Eden külügyi államtitkár és két 
órán keresztül tárgyalt vele. Ezek a 
tárgyalások belekapcsolódtak Hender- 
sonnak a francia fővárosban Barthou- 

val folytatott tárgyalásaiba. Nem ht- 

szik, hogy ezek a tárgyalások valami 
nagy eredménnyel jártak volna, mert 

azokról nem adtak ki hivatalos jelen- 
tést. Eden különben tegnap délután Pá- 

risba repült, ahol ma tárgyal Barthou- 

val, holnap pedig Genfbe indul. 

Londoni lapok véleménye 

szerint Franciaország a lesze- 

relési konferencián teljesen el- 

szigetelten marad a többi álla- 

moktól. Franciaország mere- 

ven ragaszkodik biztonsági fel- 

tételeihez, ezzel szemben Né- 
metország javára semmiféle 

engedményeket nem hajlandó 

tétséget és ezzel együtt menekülnek az ijed. 
denevérek is. Ami ma még kényes, azt hol- 

nap nyilt ené e] ra ák. 

már vevőre. 

csak divat volt 
a divatból A 

előtünő napsugarak fénye üzi, hajtja a eő- 
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Somogyi Szilveszter 
szegedi polgármester hirtelen meghalt 

Szeged városának nagy gyásza van. A 
város polgármestere, Somogyi Szil- 
veszter váratlanul elhalt. Somogyi Szil- 
veszter a béke éveiben Szeged rendőrfő- 
kapitánya volt, 1916-ban pedig a város 
polgármesterévé választották meg. Ti- 
zenkilenc esztendőn keresztül állott Sze- 
ged élén és ezen idő alatt mindig csak a 
város érdeke állott szeme előtt. Nagy ér- 
deme, hogy Szegedet modern, élénk, for- 
galmas várossá tette. A fogadalmi tem- 

plom és az egyetemi városrész létrejötte 
az ő nevéhez füződik. Somogyi Szilvesz- 
ter ez év elején megbetegedett, azonban 

már felépült és néhány nap mulva ujból 

el akarta foglalni hivatalát. Pénteken 
délután hirtelen rosszul lett és este ki- 

lenc óra után meghalt. Hosttestét a vá- 
rosházán ravatalozták föl, holnap reggel 
pedig átviszik a fogadalmi templomba. 
Temetése kedden délelőtt megy végbe a 
fogadalmi templomból, ahol Glattfel- 

der Gyula dr. gyászmisét tart, majd el- 
végzi a temetési szertartást. 

Májusi ájfafosság 
és szentheszédek az egyes 

templomokban 

A májusi ájtatosságok keretén belül a 

Dóm-templomban ma, vasárnap este hét 

lórakor Metzger Márton dr. prépostplé- 

bános Az evangélium cimmel tart magyar 

nyelven szentbeszédet. Enekelnek a püspöki 

szeminárium papnövendékei. Az első kerü- 
Meti plébániatemplomban Ferch Mátyás 
apátkanonok nyolc órai kezdettel Szüz Má- 

mint édesanya cimmel tart német nyel- 

wüszentbeszédet. Enekelnek a zárdanöven- 

dékek, A második kerületi plébániatemplom- 
ban e hét órakor Klank Jenő hittanár 
magyar nyelven tart szentbeszédet. Enekel 

A templomkórus. A harmadik kerületi tem- 

plomban Páter Apolináriusz szalvato- 

is provinciális tegnap mondotta utolsó 

konferenciabeszédét és ma reggel félnyolc 

rakor közös szentáldozás lesz. Ma este fél- 

olc órakor pedig Páter Imre szalvatoriá- 

us atya tart magyar nyelvü szentbeszédet. 

tEnekel a templomkórus. A negyedik kerüle- 
plébániatemplomban este hét órakor 

Wetzl György káplán: Az iskola cimmel 
Hart német nyelvü szentbeszédet. Énekel a 
templomkórus. Az ötödik kerületi templom- 
ban este hét órakor Páter Imre szalvato- 

atya tart magyar nyelvü szentbeszé- 
énekel a templomkórus. 

Holnap, május 14-én a Dóm-templomban 

este hét órakor Eisele József : A hiszek- 
egy cimmel tart német nyelvü szentbeszé- 
det. Enekel a Dóm-kórus. Az első kerületi 
plébániatemplomban este nyolc órai kezdet- 
tel Ferch Mátyás apátkanonok tart ma- 
gyar nyelvü szentbeszédet. Énekelnek a zár- 

danövendékek. A második kerületi plébánia- 

templomban este hét órakor tartják a má- 

jusi ájtatosságot és azon a Mária-leányegy- 

let tagjai énekelnek. Szentbeszéd nem lesz. 

A harmadik kerületi templomban este fél- 

nyolc órakor kezdődik a májusi ájtatosság 
és azon a templomkórus énekel. Szentbeszé- 

det nem tartanak. A negyedik kerületi plé- 

bániatemplomban este hét órakor Lach- 

mann János káplán: Az első szentségek 
cimmel tart magyar nyelven szentbeszédet. 

Enekel a templomkórus. Az ötödik kerületi 

templomban a májusi ájtatosságot félnyolc- 

kor tartják és azon a templomkórus énekel. 

Krenner Miklós dr. a király leg- 
utóbbi celuji-kolozsvári látogatása alkal- 
mával Felség cimen vezércikket irt. A 
bevezetésben kifejti, hogy az erdélyi 
magyarság lojalitással fogadja a ki- 
rályt, akinek lábai elé helyezi kisebbségi 
panaszait. Az ügyészség erre Krenner 
ellen izgatási vádat emelt, amelyben a 
törvényszék most tartotta a főtárgya- 
lást. Colfesecnu ügyész vádbeszédében 
Krennert visszaesőnek mondotta, szigo- 
ru elitélését és az ujságirói foglalkozás- 

Felmentette a törvényszék 
az izgatással vádolt Krenner Miklóst 

........... 

tól való eltiltását kérte. Krenner Miklós, 

aki védő nélkül jelent meg, rámutatott 
arra, hogy bizalommal vitte a király 

elé a kisebbségi panaszokat, amelyeket 

különben a sajtó is már számtalanszor 
megirt, a magyarpárti képviselők és 

szenátorok pedig ismételten hangoztat- 

tak a parlamentben. A törvényszék 

a vád és következményei alól felmen- 
tette. 

kalap mélkül 

Londonban és Berlinben már régen, 
tavaly óta pedig a román fővárosban is 
megalakult a zsidó hiperneológok szek- 
tája. A zsidó szertartások reformátorai 
ugynevezett reformistentiszteleteket 
tartanak, amelyen kalapnélkül vesznek 
részt, a rituális szertartás minden része 
a tagok anyanyelvén folyik le. Most - 
mint Kenéz-Kurlánder: „Szombat" cimü 
folyóiratából értesülünk - Budapesten 
is sor került a reformistentiszteletekre. 
Legutóbb Naményi Ernő dr. buda- 
........... 

A reformzsidók szektája 

és a szertartás a tagok anyanyelvén folyik 
vesz részt az istentiszteleten 

pesti ügyvéd lakásán tartottak ilyen re- 

formösszejövetelt, amelyen hatvanan 

vettek részt, igen nagy számban nők. 
Orgonazugás vezette be a gyülekezet 

ünnepségét s a teremben nők és férfiak 

vegyesen, tehát a nők nem külön a kar- 

zaton - foglaltak helyet. Az urak ter- 

mészetesen hajadonfőtt. Naményi Ernő 
dr. zsoltárokat olvasott fel Si k Sándor 
katolikus pap forditásában. Az uj ala- 
kulat Ezsaias egyesület név alatt szán- 
dékozik müködni. 

A cluj-kolozsvári törvényszék napo- 
kon keresztül tárgyalta Bodea Jon 
dr. aradi orvos perét. Bodea dr. orvost 
katonaszabaditással vádolták, amit oly- 
képpen követett el, hogy hamis orvosi 
bizonyitványok alapján a sorozásra ke- 
rülők közül sokakat felmentetett a ka- 
tonai szolgálat alól. Makkegészséges 
embereknek bizonyitványokat adott 

olyan betegségről, amelyekben azok so- 
hasem szenvedtek. Bodea Jon dr. orvo- 

son kivül a pernek még hatvanegy vád- 

lottja volt, akik részben közremüködtek 
a katonaszabaditásban, részben ők ma- 
guk voltak azok, akik hamis bizonyit- 

............. a00902E 
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I kafonaszabatii 
a törvényszék tennan egy évi hört 

arani 

A törvenyezék teghap délután hirdet- 
te ki itéletét, amely megállapitja Bodea 
Jon dr. bünösségét. A törvényszék Bo- 
dea Jon drt egy évi börtönre és politikai 
jogainak három évre való felfüggeszté- 
sére itélte. A hatvanegy vádlottat - öt 
kivételével - egytől négy hónapig ter- 
jedő fogházbüntetésre itélte a törvény- 

szék. A felmentettek: Hartenesch Jó- 
zsef, Hollánder Mór, Stern Menyhért, 
Brocht Henrik és Hersteiner Izsák. 
Ezeknek a felmentése, mivel abba az 
ügyész is belenyugodott, jogerős. Az el- 
itéltek felmentésért felebbeztek. 

ványok alapján felmentést élveztek a 

..........................................:..:..:..:.: 

4 meggyilkolt herceg 

A második kerületi népkonyhában 
február elején több revolverlővés hang- 
zott elés Berezovszkij Pál herceg, 
akit egy kifosztott, hitegetett és elha- 
gyott asszony lőtt le a Bánság főváro- 
sában, holtan esett össze a havas utcán, 
ahová bosszuálló kedvese elől menekült. 
A vizsgálat megindult és még most is 

folyamatban van, A nyomozó hatósá- 
gok ugyanis sulyt helyeznek annak a 
megállapitására, hogy Berezovszkij Pál 
valóban herceg volt-e. Most azután ki- 
derült, hogy Berezovszkij tulajdonkép- 
pen szélhámos volt. A hercegi cimet sa- 
ját maga adományozta magának. 

Szentbeszéd nincsen. 

hanem közönséges szélhámos, ahi az embetek 
becsapásáva tendezkedeti be 

Oroszországból való kalandos menekü- 

Olesó legyek 

solhasém volt hetceg, 

lése, előkelő szülőiről és azok gazdasá- 
gáról való állitása nem volt egyéb 
szines mesénél, amelyet maga talált ki, 
hogy ezzel jobban érvényesülhessen. 
Mindössze annyi tény, hogy Berezovsz- 
kij Pálnak szegényes ruháiban is biztos 
fellépése és jó beszélőképessége volt. 
Ezzel igen sok emberrel el iudta! hercegi 
voltát hitetni. 
A vizsgálóbiró ugyanis megkereséssel 
fordult a fővárosi volt orosz cári követ- 
séghez, amelytől Berezovszkijra vonat- 
kozólag részletes felvilágositást kért. A 
megkeresésre maga Poklevszki- 
Koziel volt cári követ válaszolt, aki 

Krenner Miklóst rövid tanácskozás után 
Kérdezze meg szoket, akik 
látták és Un is es fogja 

nézni 

Tivoliban 

pedig azt állitotta, hogy gyakran 
dult meg a volt követségen - ne 
meri. Tifliszben sohasem volt egy 
zovszkij nevü kormányzó és igy 
zovszkijnak az az állitása, hogy 
ott kormányzó volt, megdőlt. Egyál 
ban Oroszországban nem volt 
zovszkij nevü hercegi család. 
Micu vizsgálóbiró azon a vél 

nyen van, hogy Berezovszkij Pál 
szarábiai származásu, jól beszélt 
szul és az egész mesét csak azért tal 
ki, hogy egy csomó hiszékeny emi 
becsapjon. Az sem bizonyos, hogy B B 
zovszkijnak hivták. 
esesesseee 

A nap és három hive 
elmérgesedeit harcot viv egymás e 
Erdekes itélettel zárta le a hely 

törvényszék a Lipova-lippai romá: 
és három hive között támadt hábor 
dás egyik fejezetét. Debau Vazul 
pova-lippai görög keleti román lelk 
elmult évben december hatodikán a 
plomban prédikált. Beszédében nem 
ritkozott csupán Szent Miklós napjái 
méltatására, hanem a román nép s 
anyagi helyzetével is foglalkozott. 
széde nem tetszett Ta ms a Sándor, 
mega György és Irimie Moise g: 
dáknak, akik politikát láttak a bes 
ben és izgatás miatt megtették a pap 
len a feljelentést. Eszerint Debau Va 
azt mondotta volna, hogy Romániábar 
gazdagok a szegények bőrén szerzik 
gyonaikat. Azután kijelentette volr 
hogy a román parlamentben éjjel-napp 
gyártják a törvényeket, amelyekn 
azonban semmi értelmük sincsen. A tö 
vényszék előtt Debau lelkész tagadt 
mintha ezeket mondotta volna. A tö 
vényszék felmentette az izgatás vád 
alól a lelkészt. Debau erre a felme 
itélet alapján hamis vádaskodás cimé 
pert inditott feljelentői ellen, akik ál 

tották, hogy a pap a kijelentést me 
tette. A törvényszék tegnap hirdette 
itéletét, amelyben a három gazdát fe 
mentette a hamis vádaskodás alól. A p 
szavai ugyanis büncselekményt nem 
peznek a törvényszék itélete alapján é 
igy feljelentői sem követtek el büncselel 

veceeseseee 

a kijelentések elhangzottak. 

A lengyel külügyminiszter ! 
érkezett. Varsói jelentés szerint B 

Vladimir dr. lengyel külügymini 
Romániából szombaton rerzel ha: 
ezett közli, ogy Berezovszkij Télt - aki 

Ma, vasárnap délelőtt 11 és este 9 órai kezdettei 

inari és divatreyű hemutatása a várusi szinlázha 
a pénztárnal 



Kapok óta sulyos vádak gnk 

a fővárosi és vidéki sajtóban Du- 

tábornok, a e 

al ádolják, hogy magas állását jog- 

ban vagyonszee használta föl. A 

talos vagyonellenőrző bizottság elé 

tek, amelynél Florescu ujság- 

és Constantinescu tábornok 

ulték meg a feljelentést. Megjelent a 

onellenőrző bizottság előtt Dumit- 

cscu tábornok is, aki irásban jelentette 

i , hogy tiz millió leit kitevő vagyoná- 

eI hétésfel millió lei a felesége tulaj- 

A vagyonellenőrző bizottság uta- 

1- gyonáról sürgősen készitsen részletes 

I itatást és mutassa ki egyuttal a 

A Skoda-ügy 
parlamenti bizottsága 
megkezdte munkáját 

/ matae szombaton délután tar- 

gálására kiküldött parlamenti bizott- 

A bizottság elnökéül Dimitriu 

stantint, alelnököknek pedig Ju- 

nt és Pop Valért választották 

pamfil Seicaru kérte, hogy a bi- 

étság üléseiről a jegyzőkönyveket 

orsirói jegyzetek alapján teljes részle- 

ggel hozzák nyilvánosságra. Ezt az- 

érdeklődést mutat a Skoda-ügy 

és azért szükséges, hogy annak 

inden részletét megismerje. Dimitriu 

ök kivánatosnak mondotta, hogy a 

ament hozandó törvénnyel a parla- 

ti bizottságot ruházza föl birósági 

rrel, amelynek határozatai teljes 

nyüek legyenek. Az elnök inditvá- 

ra albizottságot küldtek ki a tör- 

tyjavaslat megszövegezésére. A ja- 

atot eljuttatják a kormányhoz és 

rni fogják, hogy azt a juniusban meg- 

rendkivüli parlamenti ülésszak elé 

essze. Végül elhatározták, hogy az 

ságügyminiszterhez és a nemzetvé- 

i i miniszterhez átiratokat intéznek 

műavélhamisitó 
handa tamjaii jonták el 

A párisi magyar követség a napokban
 ér- 

tette a budapesti főkapitányságot, h
ogy 

francia fővárosban egy utlevélhamisitó 

ai Budapestre is elnyulnak. A budape
sti 

dőrség azonnal megkezdte a nyomozást
 

saság hat budapesti tagját letartózt
atni. 

k között van két ügynök, három meg
án- 

azonban sikerült hamis utlevéllel ideje-
 

rán megszökni. A banda ugy dolgozott, 

nyomorgó munkanélkülieket rávett 

hogy maguknak utlevelet váltsanak, 

elynek költségeit természetesen a szerve- 

edezte. Ugyancsak ez a szervezet f 

s, amely azonban alig terjedt tul egy
- 

t határállomásnál, ahonnan az illetők 

szatértek. Erre azért volt szükség, hogy 

utlevelek megkapják a hiteles külföldi 

ozást. Az utleveleket azután olcsó 

megvásárolták azok jogos tulajdo- 

egyi eljárással eltávolitották a 

ztán eladták jópénzen az utlevele- 

gyéneknek, akik rendes körülmé- 

t utlevelet nem kaphattak volna. 

Nverescu és 
esetén a marsall 

Fővárosi jelentés szerint A ve- 
rescu marsall és Bratianu 
György szombaton délelőtt ujból 

tárgyaltak. Politikai körökben ugy 
tudják, hogy nemcsak a néppárt 
és az ifjuliberális párt együttmükö- 

déséről, hanem esetleges fuzióról is 
szó van. Amennyiben a fuzió létre- 

jön, ugy az uj pártnak elnöke Ave- 

rescu marsall lesz, alelnöke pedig 

Bratianu György. A fővárosban 

A Vatikán és a német birodalmi kormány 

között folyó tárgyalások szinhelye jelenleg 

Berlin. Ezekben a tárgyalásokban a pápa 

megbizásából Berning ar. osnabrücki 

püspök - aki a mult évben városunkban 

járt - szintén résztvesz. Berning püspök 

áldozócsütörtökön Hamburgban járt, ahol 

az ottani katolikus ifjusághoz nagy beszé- 

det intézett és többek között ezeket mon- 

dotta: 

- Vallásunkat különböző veszedelmek ( 

fenyegetik. Ezek a veszedelmek hamis pró- 

féták részéről fenyegetnek minket, akik val- 

lásunk alapjait akarják megrenditeni. Ép- 

pen azért mondom, hogy erősen ki kell tar- 

tanunk vallásunk mellett. Krisztus vallása 

minden időkre szól, tehát a mai időre is. 

Nincsen szükségünk uj tanitásra. Az Isten 

előtti alázatnak semmi köze nincsen az em- 

berek előtti álszenteskedéshez és megaláz- 

kodáshoz. Az emberek előtt legyünk min- 

Berlinből jelentik, hogy Göbbels 
propagandaminiszter a Sportpalotában 

nagy beszédet mondott, amelyben első- 
sorban a kritizálók és uszitók ellen for- 

dult. Mindenkinek joga van birálni, - 
mondotta - de, aki elfogulatlanul birál- 

ja a nemzeti szocialista kormány csele- 

kedeteit, annak el kell ismernie azt is, 

hogy ez a kormány egy év alatt sokkal 

többet dolgozott, mint más kormányok 
hosszu évek alatt sem és megoldott 

olyan problemákat, amelyeknek megol- 
dására azok vagy nem is gondoltak, 

vagy pedig arra képtelenek voltak. 
Göbbels azután a zsidókérdésről be- 

szélt. Rámutatott arra, hogy a külföldi 
zsidók ugy akarnak beleavatkozni Né- 

metország belső ügyeibe, hogy kimond- 

ták a Németország elleni bojkottot. Na- 

gyon csalódnak azonban, ha azt hiszik, 

hogy a külföldi zsidók bojkottja alkal- 

Pocielhő vágiat 

Washingtoni jelentés szerint az Egye- 

sült-Allamok északi részei felett olyan 

hatalmas porfelhő terjeng, amely 

egyenlő az egyiptomi hét csapás egyiké- 

vel. A történelmi idők óta először for- 

dul elő, hogy a préri-államok pora az 

északi részekig jutott el. Ez a porfelhő 

olyan sürü, hogy elsötétiti a napot. 

Newyork utcáin a portól alig lehet jár- 

ni. A soffőrök látási viszonyait a por 

erősen befolyásolja és ennek tudható 

be, hogy számos közlekedési baleset 

fordult elő. Sok százezerre megy azok- 

Bratianu György fuziója 

lesz a pártelnök 
élénken tárgyalják a két párt köze- 

ledését és Bratianu György az Ave- 
rescuval folyó tárgyalásairól kije- 

lentette, hogy azok a közvélemény- 

ben nagy visszhanggal találkoztak. 

Ugy látja, hogy a tárgyalásokat a 

közvélemény rokonszenvvel kiséri, 

ami érthető is, mert hiszen két 

jobboldali párt egyesüléséről van 

szó. 
..............

 

Hamis próféták fenyegetik a katolikus 

vallást és annak alapjait meg akarják 

renditeni 
dig férfiak és hősök, Isten előtt azonban le- 

gyünk kicsinyek és alázatosak, akár a gyer- 

mekek. Vallási dolgokban Krisztus az egye- 

düli vezérünk! 

Beszéde végén a püspök ezeket hangoz- 

tatta: 

- Katolikus szellemben gondolkodni és 

élni annyit tesz, mint a pápa és a püspökök 

utasitásait követni még akkor is, ha sze- 

mély szerint nem értünk mindenben min- 

dig egyet azokkal. Uj vallási mozgalmaktól 

ne engedjük a fejünket megzavarni és el- 

forgatni. Katolikus ifjuság, a te anyád, a 

katolikus egyház nem hagy el téged, ne 

hagyjad el te sem ezt az édesanyát! Légy 

hozzá hü a jó és rossz napokban. Légy 

hozzá hü életedben és halálodban! 

Berning dr. beszéde nagy hatást váltott 

ki a hamburgi katolikus ifjuság körében, 

amely hangos fogadalmat tett, hogy katoli- 

kus vallásához mindig hüséges marad. 

egeseseeesesessessessesee pescesEEEsELEEEEEEEEEEsEsEL0e 

Nőmetország nem vonja vissza 
a zsidókkal szemben alkalmazott rendszabályokat 
még a küllöldi zsidók bojkoltia ellenére sem 

mas lesz arra, hogy annak nyomása 
alatt Németország megváltoztassa a zsi- 
dókkal szemben alkalmazott jogos és 

igazságos védekezési módszert és hogy 
vissza fogja vonni azokat a rendeleteket 

és intézkedéseket, amelyeket a németor- 
szági zsidókkal szemben szükségeseknek 

tartott életbeléptetni. Amennyiben azon- 
ban a külföldi zsidók bojkottja odáig fa- 

jul, hogy Németországnak érezhető gaz- 

dasági kára támadna belőle, ugy annak 

következményeit a németországi zsidók 

fogják érezni. 

Göbbels végül vallási kérdésekről be- 

szélt és kikelt azok ellen, akik a vallás 

segitségével igyekeznek a kormány ren- 

deletei ellen frontot csinálni. Hangsu- 

lyozta, hogy ezek olyan emberek, akik 

nem mernek és nem tudnak politikai za- 

varokat csinálni és ezek helyett vallási 

zavarokat igyekeznek létrehozni. 

:.........
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végig fimevikán 
és elsőtétiti még a napot is 

nak az embereknek a száma, akik az 

éles portól szemgyulladást kaptak. A 
por behatol a legjobban elzárt lakások- 
ba is, ahol mindent belep. A rochesteri 

klinikán a mütőterembe behatoló por 
miatt beszüntették az operációkat. A 

porfelhő olyan magas, hogy a repülőgé- 

peknek tizenötezer lábnyi magasságba 
kell emelkedniök, hogy a porfelhő fölé 

kerüljenek. A pilóták szerint ebből a 
magasságból a porfelhő kavargó iszap- 
tengernek látszik. Egyes helyeken a 

porfelhő olyan sürün telepszik rá a 

Ul 71mA ITIMA NOUTAT INOUTATE sAMDAten- 

ara 
z MONDIAL, 

- 

e 

733005 

DEVANZARE I PrNCIPALELE AMGAZINE DEJNCÁLTÁMNTE 

weseseeeeeseseseesesegeee 

vasuti sinekre, hogy a forgalom is meg- 

akad. Ezeken a helyeken hóekékkel 

igyekeznek a sineket az óriási portól 
megtisztitani. 

Szombaton délután Newyork felől a 
porfelhő váratlanul elvonult. A lakos- 

ság több napi sötétség után ujból meg- 
látta az eget. A szárazság azonban to- 
vább tart és semmi kilátás nincsen eső- 
re. A templomok mindenütt zsufolva 

vannak és az emberek áhitatosan kö- 
nyörögnek esőért. A szárazság és a por 
a termést teljesen tönkretette. 
.... 

Három szerződés 
a manyar-olasz-oszírák mazdasági 

együttműködésre 
Rőmai jelentés szerint a magyar-olasz- 

osztrák tárgyalások befejeződtek és 
most már csak a szerződések szövege- 
zése és aláirása van hátra. Három szer- 
ződést fognak megkötni és pedig egy 
magyar-olaszt, egy magyar-osztrákot és 
egy olasz-osztrák szerződést. Megálla- 
podtak arra vonatkozólag is, hogy az 

osztrák Steyr-müvek és a milánói 
Fia t autógyár, valamint az osztrák A I- 

pineMontan Gesellschait vasgyár és 

az olasz I1 va cég között bizonyos mér- 

tékü együttmüködést létesitenek, hogy 
közöttük minden versenyt kizárjanak. 
Budapesti jelentés szerint Stockin- 
gerosztrák kereskedelmi miniszter teg- 
nap Budapestre érkezett, hogy a magyar 
kormánnyal a Rómában létrejött gazda- 
sági szerződéssel kapcsolatosan tárgya- 

lásokat folytasson. 
.......... 

A vakmerő fogházőr 
megszöktetett négy nemzeti szocialista 

rabot 

Linzből jelentik, hogy a kerületi fegy- 

házból négy nemzeti szocialistának sike- 

rült megszöknie. A szökést Leia fog- 

házőr segitségével hajtották végre. Leia 

szolgálati felszereléssel jelent meg az 

esti órákban a fogházban, amikor tudta, 

hogy sem az igazgató, sem pedig a he- 

lyettese nincsen ott. Az őröknek kijelen- 

tette, hogy a négy nemzeti szocialistát 

azonnal Bécsbe kell kisérnie. A négy 

nemzeti szocialista Leiával autóba szál- 

lott és elrobogott. A fogház igazgatója 

csak egy óra mulva szerzett tudomást a 

dologról, azonnal telefonált Bécsbe és 

akkor kiderült, hogy Leia ravasz trül kel 

szabaditotta ki a négy nemzeti sz 



A OLDAL 

HIREK 
Anyák napján 

arra a fiatalasszonyra gondolok, aki finom 

elegánciával, babásan ondolált fejjel ült 

előttem és beszélgettünk. Hófehér, keskeny, 

rózsáskörmüű kezeibe ejtette fejét és pa- 

naszkodott. Nincs semmi öröme az életben, 

rosszak az idegei. Olyan fáradtnak és szá- 
nalomraméltónak látszott. Miért nincs gyer- 

meke ? -kérdeztem - Nem lehet - felelte 

megvonaglott szájjal. Nincs meg hozzája az 
anyagi. Egy gyerekkocsi belekerül három- 

négyezer leibe és hol van még a többi költ- 

ség, ami a születéssel jár?... Szereti és 

akar-e gyermeket egyáltalán? - kérdeztem 

- Válasz helyett könnyek gyültek a sze- 
mébe és végigcsorogtak leheletszerüen ken- 

dőzött szép arcán. Akkor engedje a világra 
jönni és a négyezer leies kocsi helyett rin- 

gassa teknőben. Féltem, hogy megsértődik 
ettől az őszinte tanácstól, de ehelyett rám- 

nevetett szívből. Megjegyezte, hogy milyen 

közvetlen vagyok és elgondolkozott. Lehet, 

hogy a mai anyák napja már neki is ünnep 

és a „teknőbe" ringatva gyermekét, megta- 

lálta örömét az életben. Lehet-e nagyobb 

boldogság a nő számára. mint az, ha anya, 
biztosithat-e magának olyan mélységes tisz- 

teletet az életben valami más által, mint av- 

val, hogy anya? Jó, szerető, áldozatkész 

anya, aki meg tudja becsülni az Istentől 

reábizott végtelen értékü ajándékot, a gyer- 

meket, az ember testét és lelkét. Titeket kö- 

szönt ma a felkelő naptól kezdve minden 

teremtett lény a földön, jó édesanyák, akik- 

nek sokszor járja át szivét a szenvedés tőre 

az életben, de a rátok mosolygó gyermekar- 

cok, az átölelő édes gyermekkacsók, az 

érettségiző fiu szeretettől izzó üdvözlő leve- 
le, a felnőtt ember-gyermeketek megértő 

mélységes tisztelete és minden megbán- 

tásért kezetekrehulló könnyel áztatott kéz- 

asókja, dicsőséges fényt von boldogságtól 

agyogó arcotokra ma, az édesanyák szent 

napján. (G. O.) 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Mérsékelt északi és északkeleti lég- 

áramlás mellett változó felhőzet várható, 
helyenként zivatarokkal és mérsékelt éjjeli 

lehüléssel. Városunkban tegnap délben har- 

mine fok meleg volt, délután borulni kez- 

dett és öt óra tájban zivatar jött, amelyet 

csendes eső követett. Alig félórai eső után 

azonban az ég ismét kitisztult. 

- Katonatiszti előléptetés. A május tize- 

diki nemzeti ünnep alkalmából előléptetett 
katonatisztek sorában szerepel Keller 
Ernő Jimbolea-zsombolyai származásu ka- 
tonatiszt, aki főhadnaggyá lépett elő. Az 
uj főhadnagy, aki a hetedik hadtestnél 
Sibiu-Szebenben teljesit szolgálatot, bátyja 
Keller Józsetf helybeli törvényszéki jegy- 
zőnek. 

mzkzzzemzza 
- Ha fáradt és izgatott, ha a hasban fe- 

szülés érzése kinozza és gyakori félelemér- 
zetben szenved, akkor igyék reggelenként 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

Bóőzsei" keserüvizet, mert ez megszünteti az 
emésztési zavarok okait, csökkenti a mérges 
bélgázfejlődést s elháritja a vértódulásokat. 

- IHsekolaigazgatók és szülők értekez- 
lete. Az állami magyar fiugimnázium- 

ban ma délelőtt tiz órakor szülői érte- 
kezlet lesz, amelyre az iskola igazgató- 
sága a szülőket ezuton is meghivja. 
Ugyancsak szülői értekezlet lesz ma dél- 
után öt órai kezdettel a timisoarai-te- 
mesvári piaristagimnáziumban is, 
amelyre kérik a szülők megjelenését. 

eomzr 
Báró Kemény-féle modern gyapju 
háziszőttes szönyegek 
nmnégyzetmétere 

360- lei 
Kapható kizárólag 

belvárosi butorszövet és szönyeg-üzletében 

A Ferch-fivérek képkiállitása az ipar- 
kamara épületének első emeleti helyiségé- 
ben hatalmas sikert aratott. A legtöbb mü- 
vel Ferch Ferenc szerepel, akinek a mü- 
vészetéből szinte az anyaföld termékenysége 
árad, amint széles vásznain szuggesztiv erő- 
ben és egészségben életrekel a népiélet vi- 
ruló teljessége. Optimista lendület és szikla- 
szilárd létbizalom jegyében fogantak ezek a 
képek, mint egy sugaras üzenet, hogy élni 
kell és élni érdemes. Ennek a mély életvi- 
dámságnak legékesensze obb bizonyitékai, 
a Tavaszi szellő és az Anyai öröm harmoni- 
kus és formában kerek kompoziciója, ahol 
különösen a kék és piros szinek hitteli vi- 
lágossága enyhén még a templomi áhitat 
óráira is emlékeztet. A járadék, A szavazó, 
az öregek és fiatalok cimü képek nagysze- 
rü megelevenedései a parasztélet jelenetei- 
nek, magának a parasztnak, ahogy ott ma- 
gasodnak ők keményen és kiedzetten a 
egeseseseeseseessssesEssss0s s 

A TöÖRÖK KÜLÜGYMINISZTER KA- 
ROLY KIRALYNAL. Károly király teg- 
nap délben kihallgatáson fogadta Tevfik 
Rüzsdy bey török külügyminisztert, aki fél- 
óránál hosszabb ideig időzött az uralkodó 
dolgozó szobájában. Egy órakor a királyi 
palotában diszebéd volt a török külügymi- 
niszter és felesége tiszteletére. Az ebéden 

Tatarescu miniszterelnök és a kormány 
valamennyi tagja is résztvett. Délután Tev- 
fik Rüzsdy bey órákon keresztül tanácsko- 
zott Titulescu külügyminiszterrel. Este 

a török követségen estély volt. Tevfik Rüzs- 

dy bey ma hagyja el a román fővárost és 

tovább utazik Gent felé. 

- A Kisebbségi Ujságirószervezet 
közgyülése. Az Erdélyi és Bánsági Nép- 
kisebbségi Ujságirószervezet május hó 
20. és 21-én, pünkösdkor tartja Szo- 

váta fürdőhelyen alapszabályszerü 
rendes közgyülését. 
- Halálozás. özvegy Cs a pó Györgyné, 

született Keserü Katalin, május 12-én dél- 

után öt órakor orbáncból eredő szivbénulás- 
ban 51 éves korában a járványkórházban 
meghalt. Gyászolják fiai: Gyula fatisztvi- 
selő és az eszperanto világszövetség itteni 

delegátusa, ennek felesége, továbbá Sándor 
református tanitó, a szépmüvészeti akadé- 
mia hallgatója és nagy rokonság. Temetése 

hétfőn délután négy órakor a református 
szertartás szerint az Elisabe n-erzsébetvá- 
rosi temető halottaskamrájából megy végbe. , 

Raketi-ujdanságok 
óriási választékban 

Murozások az ismert 
preciz kivitelben, fel- 

tünő olcsó árakon 
T A sportecikkelk 

szaküzlete 
L, Str. Vas. Alexandrii (Hunyadi-utca) 

Telefon 183 

- Robbanás egy szikvizgyárban. A Lu- 

goj-lugosi szikvizgyárban robbanás történt. 

Bouda Pál harmincöt éves munkás egy 
rézcilindert akart szénsavval megtölteni. 

Bouda a cilinderbe minden valószinüség sze- 

rint sok szénsavat engedett bele, amely rob- 
banást okozott. A légnyomás a munkást a 
földhőz vágta, akit a mentők kórházba szál- 

hávom Jecchelivéc 
legujabb képhiállitása 

földdel folytatott folytonos nehéz birokban. 
A pásztor, A tutajos és A szántó főleg ex- 

pressziv mivoltukban magukkal ragadók. 

Ferch Rudolf rajzaiban a gondolati elem 

lép előtérbe. Csipős a szatirája és az iróniá- 

ja. A sorozatos riport rendkivül eredeti és 

szellemes ugy témájában, mint grafikai 

megoldásban. A fehér halál már a tragikum 

magaslatáig emelkedik, ahogy a müvész 

egy Rops-csontvázig levetkeztető kegyetlen- 

ségével adja a mesterséges meddőség elré- 

mitő képét. A három fivér között Ferch 

András a legpasszivabb, a legelvonatkozot- 

tabb, de ugyanakkor a legbensőségteljesebb 

is. Tájképei és pasztelljei már valósággal 

anyagtalanok. Messzik mint egy álom és a 
költőiesség legnemesebb árnyalataiban sá- 

padoznak. Pasztelljei, ennek a minden gyön- 

gédséget kivánó genre-nek javát adják, le- 

helletszerüű finomságukban. (Flaneur) 

....... 

- A megyei ügyész perli a vármegyét. 

Az elmult évben a vármegyei ideiglenes bi- 

zottság - miként ismeretes - Teic u Kor- 

nél dr. megyei ügyészt állásából felfüggesz- 

tette és helyébe Ciucur Koriolán ügyvé- 

et nevezte ki. Teicu felfüggesztését a revi- 

ziós bizottság illegálisnak mondotta, meg- 

semmisitette a megyei bizottság felfüggesz- 

tő határozatát, egyben Teicu Kornélt vissza- 

helyezte állásába. A helybeli járásbiróság- 

nál Ciucur Koriolán erre negyvenezer lei 

erejéig keresetet nyujtott be a vármegye el- 

len azokért a jogi szolgálatokért, amelyeket 

mint ideiglenes megyei ügyész végzett. A 

tegnapi tárgyaláson Teicu Kornél dr. me- 

gyei ügyész hangoztatta, hogy Ciucur köve- 

telése a megyétől jogtalan, mivel a me- 

gye nem ismerte el hivatalosan megyei 

ügyésznek, hanem csak az ő felfüggesztése 

idejére bizta meg kisebb-nagyobb ügyek el- 

intézésével. Az ügyben Fiala Kálmán dr. 

járásbiró május 19-én hirdet itéletet. 

Junginger F. 
lakatos - Állandó raktár mindennemü 

tűzhelyekben 
II, Str. VIad Delamarina (Kém utca) 2. 

- Női zarándoklat Radnára. Miként 
közöltük, a hölgykongregáció e zarán- 
doklatot junius 9-re Jézus Szive ünnepét 
követő szombatra állapitotta meg. A 
rendezőség örömére Pacha Agoston 
megyéspüspök kilátásba helyezte, hogy 

miként a férfiaknál, ugy ezen zarándok- 

lat személyes vezetését is elvállalja, 
amennyiben felmerülő akadályok meg 
nem gátolnák. Legalább 300 résztvevő 
jelentkezése esetépen különvonatot ké- 
relmezhetne a rendezőség, miáltal a ren- 
des vonattól függetlenül hosszabb és 
minden tekintetben vonzóbb napirendet 
(esetleg kirándulás a közeli Baia Lipo- 
vára) állapithatna meg. Igen kivánatos 
tehát, hogy minél több jelentkező már 
most előjegyzésbe vétesse magát, a kö- 
vetkező helyeken: I. ker. Misszió, Str. 
Lonovits 1., II. ker. Jaszenszky, Piata 
Traian-Kossuth-tér, III. és V. ker. plé- 
bániahivatal, IV. ker. Compass-papirke- 

litottak. reskedés Bul. Berthelot 12. sz. 

Főuri hagyatékból 
származó lakásberendezés, 

uri szoba, biedermeier butorok, faragoit 
karosszékek, antik órák, disztárgyak, fest- 
mények és ugyanott modern szőnyegek 
elköltözés miatt eladók 

BELGIANAS 
Cetate-Belváros, Str. Eminesen Zápolya-utea) 7 szám 

A FELESLEGES TISZTVISE 
NYUGDIJAZZAK. Egyes lapokna 
hire, hogy a költségvetési megtak 

elérése céljából köztisztviselőket fogr 

bocsátani, a kormányhoz közelálló 

szerint nem fedi a valóságot. Az 

bizonyos, hogy az anyagi kiadások 

egész vonalon tizenöt százalékkal 1 

ják. Azután bizottságot küldenek ki 

a megvizsgálására, hogy vannak-e v 

felesleges tisztviselők. A bizottság az 

miniszteriumok és az autonom int 

megbizottaiból fog állani. A felesleges 

viselőket, ha már nyugdijjogosultak, n 

dijazzák, ha pedig még nem érték el a 

dijképes kort, ugy nyugdijazandó más 

viselők helyére osztják be őket. 

- Meghalt a kórházban a Ferdi 

szálló öngyilkosa. Néhány nap előtte 
számoltunk Popescu Viktoria 14 
éves cernauti-csernovici leány ön; 
kossági kisérletéről, aki az itteni Fe 

nánd-szállóban veronállal megmérg 
magát. Az öngyilkosjelölt leányt a n 
tők kórházba szállitották, ahol a 

spekciós rendőrtiszt kihallgatta Po 
cu Viktoriát. Ekkor kiderült, ho / 
lajdonképpen Schneider Vikto 
nak hivják és álnév alatt jelentette 
magát a szállódában. A kórházb 
szerencsétlen leány állapota egyre 
lyosbodott, mig tegnap reggel megh 

Ha jóminőségü 

UTORT 
akar, ugy vegye azt csal 

SIEBOLD-n 
Timisoara II., Str. felegrafului:fávirda-u 

Telelon 6-98 

- Vivóakadémia a Tiszti Kaszin 
Érdekes sportesemény keretében mu 
be vivótudományát ifj. Pellegrini 
gelo, a fiatal vivómester, aki csak ne 
ben tért vissza Nápolyból, ahol a vivó 
démiát végezte. Pellegrino Angelo, aki 
kedveltségnek örvend, május 20-án, 
nap délelőtt tizenegy órakor a Tiszti K. 
nó nagytermében a tüzértiszti iskola 
nöksége alatt nagyszabásu vivóakadém 
rendez, amelyen városunk katonatiszti 
és a legjobb polgári vivók müködnek ki 
A vivóakadémia egyik kiemelkedő szál 
Pellegrini Angelo, a fiatal mester bemu 
vivása lesz. Nagy sikerre számithat F 
lia Pipi, kereskedő leányának bemutal 
vivása is. A fiatal leány komoly előkés: 
tek után lép a közönség elé, amely eze 
vivóakadémián elsőizben gyönyörködheti k 
tehetséges hölgyvivó mesteri képességeib 
A vivósport hiveit ezuton is meghivják 
vivóakadémiára. 

flli 
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Mozi 
Vasárnap, május 13 és hétfő 1/ 

Apolló-mozi: Cavalcade. 

Capitol-mozi: Tell Vilmos. 

Forum-mozi: Az Urinők. 

Tivoli-mozi: A hazajáró mult 

Gyárváros, Rékási ut 26. 
7-es villamos m ivel üzietemei 

kat és javitásokat a legel 



vakok cádiója 
intézete lakóinak nagy öröm- 

részük. Dragan Hilda dr. a 

kórház főorvosnője pár hét 

iót kezdett, melynek az a célja, 

árosunkban müködő nőegyletek 

ulásával rádiót vegyenek a va- 

akik minden öröm nélkül tenge-
 

etüket otthonukban. A vakok meg- 

kozásának mozgalma visszhangr
a 

A az összes nőegyletek vezetőinek 

, amelynek az lett az eredménye, 

300 lei gyült össze a rádióra. A 

r Nőegylet is megszavazott ezer 

Maal Megutóbbi ülésén erre a célre. A nő- 

Mustek képviselőiből alakult bizot
tság 

pan megvásárolja a rádiót és fel
- 

a vakok Coroana de Otel- 

utcai otthonába, hogy az örök
ös 

szenvedő embereit felviditsák a 

Ik, a Coronini-téri római katolikus plé- 

a lomban liziói szent Teréz tisztele- 

hó 17-én, csütörtök este, egyház- 

tatosság lesz. A tartalmas müsor
t 

ann Pál orgonistának orgona
szá- 

ja meg és zárja le. Brande
isz 

zenetanár Wieniawski Henrynek
, a 

asló hegedümüvésznek hirneve
s Le- 

t és Martini volt ferencrendi páter 

inóját adja elő. Klan k Jenő hitta- 

eves Franck Césár August ünn
epi 

ől a „Panis Angelicust és Cries- 

Péternek örökké szép Communioibó
l 

Dippert Thádé zenetanár Hándel 

at és Strauss Ferenc Andantéját 
ját- 

énekkar 4 karmüvet, köztük 2
 liziöi 

eréz éneket ad elő. Az egyházzenei 

sság este pont 8 órakor veszi kezdet
ét. 

„Bánsági Hét 
eje alatt minden felvételnél 

százalék engedmény 

KOSSAK 
udvari fényképész 

oara, Stt. Gheorghe (Szt. György tér) 

agal) ak 

sá, 

Anyák napja az evangelikus egyh
áz- 

Az evangelikus egyház vasárnap, má- 

án ünnepli meg az anyák napját. A 

Dbelvárosi templomban ezen alkalom- 

chemmel Viktor lelkész hirdeti az 

agyar nyelven. Fratelián-Ujkisodán 

n ák napját a református imaházban 

ák meg gazdag és változatos prog
ram 

ett, amelyre minden érdeklődőt szere- 

meghivnak. A szolgálatot magyar 

ven A rg ay György esperes végzi. 

incsen járvány a városban. Az utób- 

apokban olyan hirek keringtek, minth
a 

sunkban a nagy hőség következtébn 

rványos betegségek terjedtek volna el. 

szemben a főorvosi hivatal statiszti- 

szerint járványos beteg mindössze négy 

an, három vörheny és egy kanyaró megbe- 

edést jelentettek be. Ezek a betegségek 

nban már szünőfélben vannak. 

udapest mindig szép, de legszebb má- 

ban a Nemzetközi Vásár idején. Május 

Az exportőr állatmeséje. A helybeli 

zék csalásért három hónapi fog- 

s kétezer lei pénzbüntetésre itélte 

arz Andor itteni állatexportőrt. 

az elmult év augusztusában há- 

eit kért kölcsön Reiter József 

helyi gazdától, akinek azt mondot- 

asuti állomáson három vagon 

ztegel és a szállitmány csak ugy 

utját, ha az állatorvos diját ki- 

er átadta a pénzt, de heteken ke- 

ba várta a kölcsön visszafizeté- 

a utánajárt a dolognak és ekkor 

hogy Schwarz Andor becsapta, 

om vagon exportsertés csak mese 

Schwarzot, akit a 

A nemzeti parasztpárt elnöki ta- 

nácsa Mihalache elnöklete 

alatt ülést tartott. Madgearu 

és Calinescu jelentést tettek a 

nemzeti parasztpárt bánsági tago- 

zatának mult heti viharos üléséről 

és kérték, az elnökség vesse latba 

tekintélyét, hogy az ottani viszá- 

lyok megszünjenek. Az elnöki ta- 

nács egyelőre nem hozott öntést, 

eeseee0s000e eee 

ORIÁSI NEMET REPÜLŐGÉP A BÁN- 

sSAGBAN. A Hindenburg óriási utas- 

szállitó repülőgép csütörtökön Berlinből 

európai körrepülésre indult. A Hindenburg 

repülőgép tegnap Belgrádban volt, szombat 

reggel pedig Szófiából elindult Románia fe
lé 

és délután érkezett meg a fővárosba. A fő- 

város körülrepülése után a Hindenburg a 

bancasai repülőtéren szállott le. Fedélzetén 

huszonnégy utas van. Az óriási utasszállitó 

repülőgép ma reggel Budapest felé r
epül és 

utjában délben városunk fölött is látható 

lesz. 

Körmenet a Rózália-kápolnához. Ma 

reggel félnyolc órakor a harmadik 
kerületi 

Rózália-kápolnához ünnepi körmenet indu
l 

az egyes kerületek plébániatemplomaiból. 

Körmenet után Wegling János apát
ka- 

nonok ünnepi misét mond, majd 
Kriszt 

István szalvatoriánus atya német 
nyelven 

ünnepi szentbeszédet tart. 

-Kivégezték Sándor jugoszláv király 

merényilőit. A belgrádi állami főtörvény- 

szék nemrég halálra itélte Oreb Péter, 

Begovics István és Togorelec 

István zágrábi lakosokat, akik decem- 

berben Sándor jugoszláv király ellen 

merényletet kiséreltek meg, majd két 

nappal később agyonlőttek egy detekti- 

vet, aki elfogatásuk céljából a lakásukra 

ment. Togorelecnek a király megkegyel- 

mezett és büntetését életfogytiglan tartó 

fegyházra változtatta át. Oreb Pétert és 

Begovics Istvánt a belgrádi rendőrségi 

épület udvarán tegnap délután kivége
z- 

ték. 

. B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Eaus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel
- 

világositást minden kérdésben. 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
A 

vasárnap délelőtt tiz órakor kezdődő nagy-
 

mise alatt a székesegyház ének- és ze
nekara 

Meuerer József Es-dur miséjét adja elő. 

változó részek Griesbacher, Schif- 

fels, Goller müűveiből. 

IPARMÜVÉSZ 

Szobailestő és 
mázoló vállalat 

TIMISOARA 1. 
SZENTGYÖRGY-TÉR 4. SZÁM 
- Hirtelen halál az utcán. Tegnap dél- 

előtt a vasuti mühelyeknél levő vasuti 

átjáróhid közelépen hirtelen meghalt 

J ász pPéter vasutas, aki az ötödik kerü- 

letben a Ratiu-utca 12. szám alatt lakott. 

Jász szivbajban szenvedett és orvosi ke- 

zelés alatt állott. Tegnap délelőtt is az 

orvoshoz igyekezett, amikor hirtelen 

rosszullét fogta el és néhány perc mulva 

meghalt. Halálát özvegye, született 

KasparekkKatalin, leánya Mária, fér- 

jezett Heich Mátyásné, fia, Jász Péter, 

apja, Jász Lipót, apósa, Amerikában élő 

két testvére gyászolják. Temetése hol- 

nap, hétfőn délután félhat órakor a 

segeesssese 

- Károly király a könyv kulturális 

jelentőségéről. Szombaton délben a fő- 

városban a Cercul Militar helyiségeiben 

a király fővédnöksége és jelenléte mel- 

lett megnyilt a román könyvhét. A 

könyvhetet Angelescu közoktatás- 

[Maniu közbenjár Vaidánál, 
hogy békitse ki a bánságiakat 

mert ebben a kérdésben a tanács- 

kozást még folytatja. 

Beavatott körök ugy tudják, 

hogy ManiugGyula legközelebb 

meglátogatja Vaida Sándor volt 

miniszterelnököt, akit arra kér, 

duló válság elsimitásában a közre- 

müködést vállalja el. 
ee 

hogy a párt bánsági tagozatában 

Ma és a következő napokon: 

Irene Dunne 
a nagy művesznő legujabb filmjében 

e 74 

Leányok története, kiknek minden 
illuziója banális házassággal végző- 

dik 

szép idő esetén az esti előadás 
a kerthelyiségben 

- Boldoggá avatás. Rómában fényes 

ünnepi keretek között XI. Piusz pápa bol- 

doggá avatta Rogue Perre francia 

misszionárius atyát. Az uj boldoggá avatott 
ügyi miniszter nyitotta meg. Károly ki- 

rály a könyv kulturális jelentőségéről 

szólt és hangsulyozta, hogy a könyv 

népszerüsitése érdekében négy tényező 

müködik közre: az iró, a kiadó, a könyv- 

kereskedő és az olvasó. A király végeze- 

tül örvendezve emlékezett meg a könyv- 

kiadás fejlődéséről is. 

- A pápa köszönete egy versért. Rit- 

ka megtiszteltetésben részesült id. 

Mayer József helybeli nyugalmazott 

vasutas. Id. Mayer József ez év január- 

jában „Öszentségének" cimmel üdvözlő 

verset küldött a pápának. A vers, amely- 

cell 
gyarmatáru import-export cég legutóbb 
tartott igazgatósági ülésén régi érde- 

mes 
és Fuchs Rezsőt a cégjegyzői joggal 

ruházta fel. 

hittéritő lelkész a francia forradalom alatt 

hősi mártirhalált halt. 

- üözleti körökből. A Káldory Mar- 
Kereskedelmi Részvénytársaság, 

munkatársait, Mangold Antalt 

* Megismerkedhetik a tüzes magyar borok- 

kal a Budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 

4-14. 

A HETVENKILENCEDIK üLÉS- 

atyának is tetszett. A Bucuresti-buka 

resti pápai nuncius és a temesi püspök 

akik szivéhez közel állanak. 

biztositékot a biztositótársaság tette le. 

nek kezdőbetüi a pápa nevét adták, nem 

tévesztette el hatását és az a szentséges 

ségen keresztül most a pápa köszönetét 

fejezte ki a szép versért és apostoli áldá- 

sát küldte a versirónak és mindazoknak, 

-A csaló bankárt szabadonengedték. 

Chikágóból jelentik, hogy Insull bankárt 

- akit Európában letartóztattak és Ameri
- 

kába szállitottak - kétszázezer dollár biz- 

tositék ellenében szabadlábra helyezték. 
A 

SZAK. Genti jelentés szeriat hétfőn ül 
össze a Népszövetség tanácsa hetvenki- 

lencedik ülésszakára. A mostani üléssza- 
kon Fortugália delegátusa fog elnökölni. 

- Akik benne vannak a Staviszky- 

ügyben. Párisi jelentés szerint a radi- 
kális párt Garat képviselőt és Hul- 
lin volt hadügyi államtitkárt, akik bele 

vannak keverve a Staviszky-ügybe, 
tagjai sorából kizárta. Iinditvány hang- 

zott el Renaudel volt igazságügymi- 

niszter kizárására vonatkozólag is. Az 

inditványt hétfőn tárgyalják. 

- Revolveres merénylet Brüning el- 

1r. Vilányi Irén venyész 
vegytisztitó és festődéje 
Gyors folttisztitás / Molymentesités 

Timisoara 1., Str. Alexandri Hunyadi utca 

10 és II. Sbi. Curcanul-Klaoka sor 8 sz. 

len. A Neues Wiener Journal jelentése 

szerint a napokban ujabb merényletet 

kiséreltek meg Brüning volt német 

kancellár ellen. Két nemzeti szocialista 

rohamosztagos több revolverlövést adott 

le Erüningre, azonban egyik golyó sem 

A Haladókör műsoros ünnepélye. 

A Ronat-rónáci Haladókör - mint je- 

lentettük - ma, vasárnap délután négy 

órakor a Szeles-féle vendéglő szinter- 

mében az anyák tiszteletére ünnepélyt 

rendez. Az ünnepélyen F odor József 

szemináriumi prefektus és Rajka 

Géza dr., a Katolikus Munkásszövetség
 

elnöke ünnepi beszédet tartanak. A gaz- 

dag műsoron továbbá a Haladókör 

énekkara, Springhardt Manci, Dóczy 

Ida, Virág Anna, Janovits Lujza, Hor- 

váth Jolán, Nagy István, Bognár Maris- 

ka, Mészáros Márta és Ionka, Kergyik 

Paula, Witz Alice, Koleda Picu, Gyön- 

gyösi Cunci és Pista szerepelnek. Az ün- 

nepélyt Mayer Józsefné rendezi. 

- Négy segéddel dolgozik a rádiótu- 

lajdonos koldus. A Lugoj-lugosi jóté- 

kony egyletek számos szegényt támo- 

gatnak, akik egymásra szigoruan ügyel- 

nek, nehogy egyik-másik a többi rová- 

sára előnyben részesülhessen. A napok- 

ban ezért feljelentették Halang Antal 

öreg koldust, akit azzal vádoltak, hogy 

négy koldussegédet alkalmaz és jöve- 

delméből nem csak uri módon él, hanem 

még rádióra is futja. Halang nem is ta- 

gadta, hogy rádiója van, de azt vallotta, 

vására megy, mert inkább éhezik, csak- 

atlétikai szövetség a versenyre a 

hogy ez az élvezet sokszor a gyomra ro- 

gyászházból megy vézppbe. hogy rádiót hallgathasson. 

SIGNUM LAUDIS 

AZz ANGOLVERŐ JAÁTEKOSOKNAK 
Budapesten még mindig tart az öröm 

az angolok legyőzetése miatt. A magyar 

sajtó a legnagyobb dicséret hangján ir 

a játékosok teljesitményéről, amelyet a 

hivatalos körök is nagyszerünek talál- 

tak. Ezért elhatározták, hogy jutalom- 

képpen az angolokat verő csapatot a 

signum laudissal tüntetik ki, de a játé- 

kosok ezenkivül még a testnevelési ta 

nács ezüst érmét is megkapják. 

ROMÁN-MAGYAR 

ATLETIKAI VERSENY 
Julius elsején nagyszerü sportese- 

mény lesz városunkban. Akkor tart. 

meg ugyanis a román-magyar váloga- 

tott atlétikai versenyt, amelyen Ro 

nia legjobb atlétái indulnak a; 

B-garniturát ajánlotta fe 



- Megszünik a szégyentábla. A kö- 
zépiskolákban eddig szokásban volt, 
hogy a tandijakat fizetni nem tudó ta- 
nulók neveit nyilvánosan kifüggesztet- 
ték. Ez a rend egyenlő volt a szegény 
tanulók kipellengérezésével, akik nem 
tehetnek róla, hogy szüleik mostoha 
anyagi körülményei miatt tandijukat 
képtelenek kifizetni. Sok önérzetes, sze- 
gény fiunak kergette már arcába a pirt 
ez a szégyentábla. A közoktatásügyi 
miniszterium most rendeletet adott ki 
és megtiltotta, hogy a tandijhátralékos 
tanulók neveit kifüggesszék. A rende- 
let ugy szól, hogy ezentul levélben kell 
a szülőket felhivni a tandijak megfize- 
tésére. 

a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekben 
és szabókellékekben 

Timisoara I., Prata Slit. Gheorghe 
róm kat. Püspökpalota 

zetközi vásár. 
- Elfogtak egy tizenöt éve kóborló kato- 

naszökevényt. A jugoszláv hatóságok ki- 
adták a jimboleai-zsombolyai román határ- 
őrségnek Joachim Illés román katona- 
szökevényt, aki tizenöt éven keresztül kóbo- 
rolt külföldön. Tizenöt év előtt szökött meg 
Joachim a regáti Ramnicul-Valceában állo- 
másozó ezredétől és azóta rengeteg hánya- 
táson ment keresztül. Ugyszólván Európa 
minden államában megfordult, de állandó 
munkát sehol sem kapott. Joachim alkalmi 
munkákkal tartotta fenn magát. A munka- 
nélküliség azonban egyre üzte, egyik or- 
szágból a másikba szökött, mig végre elju- 
tott Jugoszláviába, ahol elfogták és mint 
nem kivánatos egyént kiutasitották. Joa- 
chim IHés a hadbiróság elé kerül. 

Tusnad-báaái 
klimatikus fenyves-gyógyhely köz- 
pontban lévő 

Mária villábamn 
butorozott szobák előjegyezhetők. 
Vizvezeték! Május, junius hónapokra 
S5070 kedvezmény. 
Bővebbet KELLER gyógyszerész, 

Timisoara IV., Bulevard. Carol 30. 
Telefon 2-10 

- Megdézsmált amerikai pénzeslevél. 
Lugoj-Lugoson Taran u Perszida lakosnő 
Amerikából pénzeslevelet kapott, amely fel- 
bontva érkezett meg. Az asszony legna- 
gyobb meglepetésére a pénzeslevélből a jel- 
zett ezer dollár hiányzott. Taranu Perszidia 
ekkor a levél kézbesitője, MunteanuLá- 
zár levélhordó ellen feljelentést tett a rend- 
őrségen, ahol a levélhordót azonnal letar- 
tóztatták. Vallatása alkalmával elmondotta, 
hogy a levelet ő bontotta fel, de a pénz ho- 
váforditásáról mindennemü felvilágositást 
megtagadott. 

* Kertmegnyitás a Dacia-kávéházban. 
Ma szombaton és holnap, vasárnap este tiz 
órai kezdettel nagy kertmegnyitás a Da- 
cia-kávéházban, Várady Aladár, Me- 
zey Nelli felléptével, akik a legjobb repriz- 
darabokat fogják előadni. Továbbá fellép 
Anday Heinrich bécsi humorista mint 
vendég. Belépő dij nincs. 
- Iskolás gyermekek kirándulása. A 

jimbolea-zsombolyai elemi népiskola harma- 
dik és negyedik osztályának növendékei 
Heuchert Adolfné, Hoffmann M. ta- 
nitónők és Hoffmann Miklós tanitó ve- 
zetése alatt több napos kiránduláson voltak. 
Az elemisták megfordultak városunkban is 
és meglátogatták P a c h a Agoston püspö- 
öt, aki a kis vendégeket szivesen fogadta. 
jimbolea-zsombolyai iskolás gyermekek 

oltak még Bogda-Rigós-fürdőn, Lipova- 
ppafüreden és Radnán. A kegyhelyen 

kintették a templomot, a régi várro- 
t, majd Aradon keresztül visszatértek 

imbolea-Zsombolyára. 

nué Scineliei 

Május 4-14. J egyezze meg mindenki 
ezt a dátumot. Ekkor lesz a Budapesti Nem- 

A mai sportorogram 
a Ripensia-Gloria 

Az Electrica-pályán ma kettős mér- 
kőzést bonyolitanak le. Az első mérkő- 
zés délután három órakor kezdődik. Ek- 
kor játszák le a Kinizsi-Brasovia nem- 
zeti ligamérkőzést. A Kinizsi favorit- 
ként indul a küzdelembe, azonban nem 
szabad könnyelmüen vennie a mérkő- 
zést, mert ez könnyen megbosszulhatja 
magát. A Brasovia együttese jó játék- 
erőt képvisel és több respektábilis ered- 
ménye kelti fel iránta a közönség érdek- 
lődését. Az öt órai mérkőzésen a Ripen- 
sia lép hosszu szünet után városunkban 

Bajnoki derbimérkőzés 
Ma délután a TMTE-pályán kerül el- 

döntére a TMTE-TAC elsőosztályu 
bajnoki mérkőzés. A bajnokságra döntő 
befolyással lehet ez a mérkőzés. A má- 
sodosztályu bajnokság keretében a Po- 
litechnica együttese a Fortunával ját- 
szik, mig a CFR a Hajduk csapatával 
méri össze erejét. 

Sorozatos botrányokat okoztak a birók 
A fővárosban az egyik bajnoki mér- 

kőzés alkalmával a biró tizenegyest 
itélt, az itélettel a közönség nem volt 
megelégedve, berontott a pályára és 
megverte a birót. A szövetség megálla- 
pitása szerint a biró hibásan vezette a 
mérkőzést, amiért különben az egyik 
csapat utólagos óvást is jelentett be. A 
mérkőzést vezető birónak a sorsa meg 
van pecsételve, mert el fogják távolita- 
ni a szövetségből. Másik botrányos je- 
lenet Targu Mures-Marosvásárhelyen 
folyt le, ahol a mérkőzés után a Juven- 

tus játékosai a Muresul titkárát meg- 

- Magyarpárti gyülések. A Bánszky- 
telep magyarsága, amely eddig az Ur- 
seni-Medves községben évek óta mü- 
ködő magyarpárti tagozathoz tartozott, 
elhatározta, hogy megalakitja a Magyar 

Párt önálló tagozatát. Az alakuló köz- 
gyülés ma délelőtt tizenegy órakor lesz 
és azon a párt bánsági központját Ku- 
bán Endre és Koppány Rezső el- 

nöki tanácstagok és Páll György ádr. 
főtitkár képviselik. A Magyar Párt Ro- 

nat-rónáci tagozatának mára hirdetett 
közgyülése az anyák napjának ünnep- 
sége miatt elmarad és azt május 21-én, 
pünkösd hétfőjén délután félhat órakor 

tartják meg az IIlés-féle vendéglőben. 
Ugyancsak pünkösd hétfőjén délután 
félöt órakor lesz a Blaskovics-telepi 
magyarpárti közgyülés. 

* Az ipar és kereskedelem uj eredményei 

tárulnak elénk a Budapesti Nemzetközi Vá- 
sáron. Május 4-14. 

Sport 
kiemelkedő eseménye 

és a Kinizsi-Erasovia nemzeti ligamérközés 

CFR román kupa 

pályára. A román kupa egyik fontos 

mérkőzését vivja meg az aradi Gloria 

CFR ellen. A két csapat legutóbbi talál- 
kozása Aradon eldöntetlenül végződött. 
Annak idején a Ripensia fáradtan állt ki 

a mérkőzésre, mert előző napon Sibiu- 
Szebenben játszott és másnap már Ara- 
don kellett kiállani barátságos mérkő- 
zésre a Gloria CFR ellen. A Ripensia 
most revánsra készül és remélhető, 
hogy ez sikerülni is fog a profi-csapat- 

nak. 

eesosessesesssseseseegene :: 

verték. Az összes játékosokat a rendőr- 
ségre kisérték, jegyzőkönyvet vettek fel 
az esetről és utána az összes játékosokat 
szabadon bocsátották. Kiváncsian vár- 
juk a szövetség intézkedését, hogy a 
Juventus botrányosan viselkedő játéko- 
sait a megfelelő büntetésekben fogja-e 
részesiteni. Végül Brasov-Brassóban 
játszódtak le hasonló esetek. Ott az 
egyik játékos megrugta a mérkőzést ve- 
zető Liszka birót, mig a közönség a 
mérkőzés után a határbirót is megverte. 
Az elmult vasárnap tehát a birók fekete 
vasárnapja volt. 

Nemzeti ligamérkőzések 
A nemzeti liga mai fordulójában a 

bajnokság kialakulására nagy befolyás- 
sal biró mérkőzések kerülnek eldöntés- 
re. Ploestiben az ottani Tricolor a Cri- 
sanát látja vendégül, az Universitatea 
Cluj-Kolozsvárott fogadja az AMTE 
csapatát. A fővárosban a Venus a CFR 
ellen játszik. A NAC csapata meg a Mu- 
result látja vendégül. 

- Jenő főherceg visszatér Ausztriá- 
ba. Az európai sajtóban hetek óta szó 
van róla, hogy Jenő főherceg, aki az 
osztrák-magyar monarchia összeomlása 
óta Svájcban él, nemsokára visszatér 
Ausztriába. Bécsi jelentés szerint ez 
már a napokban következik be. Jenő fő- 
herceg a Habsburg-család egyik vidéki 
kastélyában fog lakni. 

Dancsó Károly 
épületlakatos, Józsefváros, 
Str. lancu Vácárescu (Bem-utca) 24 
Specialista üzleti acélredő- 
nyök készitésében és javitásában 
- Eletunt munkanélküli asszony. Hen z 

Erzsébet, ötvenkilenc éves munkanélküli 
asszony öngyilkossági szándékból a Begába 
ugrott. Az öregasszonyt a vizből sekerült ki- 
menteni és beszállitották a kórházba. Ami- 
kor magához tért, elmondotta, hogy tettét 

Temesvár, Cetate-belvárosi gör. kel. szerb hitk 

elviselhetetlen nyomora miatt követte el. 

özség 

1. Egy 
2. Egy 
3. 
4. Egy volt nagy borpince, azonnaira. 

kozó telvilágositásokkal is szolgálnak. 

Krajovan Milan, elnök. 

A timisoarai-belvárosi gör. kel. szerb hitközség f. é. bérbeadja a házaiban lévő követ- kező üzlethelyiség, lakás és mühelyhelyiségeket: 
I. MARRI-ház, Str. Gen. Dragalina Nr. 2 

Egy n sarok üzlethelyiség 4. számu, három évi időtartamra 
z p irodahelyiség II. em. 24. számu, auguszus 1-től. 

Egy 3 szobás utcai lakás mellékhelyiségekkel, II. em. 26. számu, junius 1-töl. 

II. Szerb hitközségi-ház, Str. V. Alexandri No. 10 . 
1 Egy 3 szobából álló udvari helyiség, lakásnak vagy irodának 6. számu, julius 1-től. 
III. SKARLATO-PAVLOVFIS-féle 
1. Egy 2 helyiségből álló üzlethelyiség 1. számu, 

Fenti helyiségekre zárt, lepecsételt ajánlatok 10 százalék óvadékkal ellátva f. é. május 22-id benyujlandok a hitközség irodájába Piata Ünirei 4 (Dóm-tér) ahol a bérletekre vonat- 
A hitközség fentartja magának az árverés eredményének igazolását. 

Lyubomir Muntyán, könyvelő. 

f. évi november 1-től. 

ház, Str. Ungureanu Nr. 1/a 
a Str. Eugen de Savoya-Jenőherceg-utcában 

Vasárnap, május 13. Bucuresti 
zenekar. 6: Délutáni zene. 8.20: 
9.20: Rádiózenekar. Budapest. 9.4 
10.10: Rádióüzenetek a nemzetk 

gánymuzsika. 3.30: Rádiókrónika. 4 
dasági előadás. 4.45.: Rádióüzenetek a 
ból. 6: Élet az utszéli árokban. Hank 
dr. egyetemi tanár előadása. 6.30: 
kórus. 7.15: A sikerről, Huszár Pufi 
gése. 7.45: Hanglemezek. 8.30: 
körkép. Móricz Zsigmond előadása. 9 
rettrészletek. 10.30: Hirek, sporter 
nyek. 11: Pertis Pali cigányzenekara 
Was wissen Sie von Ungarn - előad 
met nyelven. 12.15: Jazz, Weigand 
énekszámaival. Bécs. 12.50: Szimfc 
hangverseny. 1.55: Rádiózenekar. 5: 
négyes. 6: Jazz. 8.20: Játék két zon; 
10.45: Lemezek. Belgrád. 1.15: Rádi 
kar. 5: Operalemezek. 9: Csellójáték 
Cigányzene. Berlin. 5: Szórakoztató 
8: Lemezek. 10: Rádiózenekar. 12.15 
rakoztató és tánczene. Milánó. 2: Mi 
lemezek. 9.10: Reklámhangverseny. 
1.30: Lemezek. 2.14: Müvészlemezek 
Hangverseny. 7: Római mandolinné 
Könnyü és tánczene. 

Hétfő, május 14. Bucuresti. 1: Leme 
2.15: Könnyü zene. 6: Vonósnégyes. 
Fuvola. 7.45: Lemezek. 9: Rádiózena 
11: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tna 
10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 1: Hangl 
zek. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüzenetek : 
sárból. 3.40: Hirek. 4.30: Rádióüzenet: 
vásárból. 5.45: Időjárás, hirek. 6: A 
nyok tanácsadója. 6.30: Szimfonikus : 
kar. 7: Német nyelvoktatás. 8: A torr 
világbajnoki versenyek nemzeti fonto 
8.15: Magyar nóták. 9.30: Tizenkét kü 
kiáll, előadás. 10: Hirek. 10.20: A mi 
opera története. 11: Időjárás, majd 
zene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.10: Zong 
játék. 6: Lemezek. 8.20: Vak zenesze: 
müvei. 9.35: Ariák és kettősök. 11.25: J 
Belgrád. 2.10: Rádiózenekar. 5: Operaár 
5.30: Rádiózenekar. 8: Hegedüjáték. 1 
lin. 5: Könnyü zene. 7.30: Zenemüvek. 
lánó. 1.30: Lemezek. 2: Könnyü zene. 6 
Közvetités a filharmonikus akadémiá 
9.45: Lemezek. 10: Reklámhangvers 
Róma. 1.30: Lemezek. 6.10: Hangvers 
8.40: Lemezek. 11.30: Könnyü leme: 
Prága. 1.10: Lemezek. 6.10: Harmón 
négyes. 6.45: Hegedü-zongorakettős. 10 
diózenekar. 11.30: Lemezek. Strassb 
Este 9.30: A metzi zeneiskola növend 
hangversenye. Stuttgart. 6.45: Vidám 
mezek. 12: Rádiózenekar, Ejfél után 
Hangverseny. Stockholm. 6: Könnyü 
8.30: Orgonahangverseny. 11: Lemez 
Varsó. 1: Népzene lemezeken. 4.55: He 
düjáték. 5.35: Liszt és Beethoven lemeza 
7.10: Jazz. 9: Szimfonikus hangverseny.: 
Könnyü és tánclemezek. 11.30: Tánczene 
esgeeeesesegesesssesesese 

Gránitsirköve 
(műkövek) 

ámá 

legolcsóbb árak mellett g 
a legszebb kivitelben a 
Wagner-féle 

Műkővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 
vázák, valamint az ösz- 
szes a szobrászszakmá- 
ba vágó munkák készi- 

Elfogadok vidéki meg- 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTVAM 
II., Sírada lon Russu siriann ( Milan Magyarev, házgondnok. 
................
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mai és továtbi 
nsági Hét látogatói tegnap az 

rezred lovardájában rendezett 

llat kiállitást tekintették meg, 

önböző gyártelepeket keres- 

póélután a tüzériskola rendezett 

akorlótéren lovasmutatványokat, 

este a postatiszteket képző tanfo- 

növendékeinek estélyén szórakoz- 

A hirdetett nyolc repülő közül 

ár tegnap délután megérkezett, 

ásik öt repülőgép, amely a Bán- 

nek fog propagandát kifejteni, 

zik városunkba. A személyszál- 

pek körrepülést fognak végezni 

kal a város felett. A felszállás 

őreláthatóan százötven lei lesz. 

ihat repülőgép légi mutatvá- 

al fogja a közönséget szórakoz- 

és 520 leire 

nságban is jelentkezett esőzés 

tabaditotta a gabonapiacot a konok 

ság által okozott lidérenyomás 

megindult az a folyamat, amely a 

akereskedelmi forgalmat ismét a 

mederbe igyekszik terelni. A 

zott időjárás hatása alatt ugy 

mint a tengeri irányzata ellany- 

z utóbbi napok tulméretezett vé- 

egy csapásra megszünt és je- 

tt a kinálat is, amellyel azután 

dött az árak lemorzsolódása. A 

tegnap a buza már 520 leies 

lt el, mig a turnu-severini és kör- 

uzáért 450 leit fizettek. Az eső- 

olytán a tengeripiac is megnyugo- 

.... é 

es és változatos a Bánsági Hét 

bánsági esőzések következtében 

a buza ára a piacon ellanyhult 

ncogeamia is 
tatni. A Bánsági Hét mai, vasárnapi 

műsorának keretében délelőtt tiz órakor 
a Capitol-mozi kerthelyiségében dalos 
és zenekari verseny lesz, amelyen mint- 

egy kétszáz dalos vesz részt. Délelőtt 
tizenegy órakor nyilik meg a kutyaegy- 

let kiállitása is, amelyet a négyes villa- 

mos mentén fekvő egyleti telepen ren- 
deznek. Délután a turbinák és a városi 

strand megtekintése lesz a program. Ma 
megismétlik az ipari revüt is. A hétfői 
napot a gyártelepek megtekintése és a 

repülők programja tölti ki. Megállapit- 

ható immár, hogy ConciatuJancu 

kamarai főtitkár valóban elismerésre 

méltó munkát végzett, amikor a Bán- 

sági Hét eszméjét felvetette és ilyen 

ragyogó keretben meg is valósitotta. 

esett vissza 

ért 230 leit fizettek, mig a regáti kuko- 

rica csupán 205 lei volt. Hasonló árcsök- 

kenés mutatkozott a többi gabonanemü- 

nél is. Az árpa piaci ára tegnap 280 lei 

volt és ugyanannyit fizettek a zab mé- 

termázsájáért is. A rozs ára 380 leire 

csökkent, ami a kormánynak azzal a 

tervével van kapcsolatban, hogy a liszt 

keverésére vonatkozó rendeletet vissza- 

vonni készül. A 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal együtt tegnap 800 lei volt. El- 

lanyhult a korpa ára is, amely zsákkal 

együtt 270 lei volt. Érezhető csökkenés 

következett be a takarmányliszt áránál 

is, amely órák alatt 300 leire ment 

vissza. 

M
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a Ninkov egész diákoskodása alatt 

étszer volt otthon. Másodszor ak- 

ikor mérnök lett és hazament 

utatni a diplomáját. Egy hónapot 

ltött nagybátyjánál, aki pedig ta- 

1, hanem visszautazott Párisba. 

meghalt már több mint husz 

a meg mintha arra várt volna, 

fiu leérettségizzen, a bizonyit- 

sztás napján költözött el az élők 

y hát nem volt sok keresni- 

on. 

mechanikus lesz és jelentke- 

villanygyárban. Ott is volt vagy 

estvére, kiküldte Párisba. Nem 

azdag ember, de tehetős és ue7 

hogy kötelességei vannak a 

t hugával szemben. Nem en- 

gy öccse csak amolyan egy- 

en. Levelet irt neki 

ott a szálláson), hogy ke- 

ánsági kukorica métermázsájá- 

Haz 

, az érettségi után, elhatá- 

mikor a nagybátyja, Szerencsik, 

A bőséges csapadék kedvező hatása 

Városi 

hangve 
Jegyek 15-80 leiig a szinh 

resse fel. 

Misa hosszu ideig volt kint a tanyán 

és az alatt a hosszu idő alatt nem volt 

más tennivalója, mint gondolkozni, hogy 

milyen pályát válasszon, milyen orszá- 

got, milyen várost és melyik egyetemet. 

Vasárnap délután egyeztek meg: Pá- 

ris és a mérnöki pályán. Pénzt kap eleget 

és ha szorgalmas lesz, jó barátok marad- 

nak. Aztán majd meglátjuk. 

Misa nem hálálkodott tulságosan és 

néem kötötte ki, hogy csak abban az eset- 

ben fogadhatja el nagybátyja segitségét, 

ha az mindent kölcsönnek tekint, amit ő 

majd annak idején visszafizet. 

Nem. Megköszönte a szivességét és el- 

utazott. 

Az első év vidáman mult el. Nem volt 

valami szorgalmas, mert egyetlen kol- 

lokviuma se volt. De nagyszerüen érezte 

magát. 

Aztán hazajött. Végighallgatta a 

nagybátyja prédikációját, még pedig 
le- 

volt és egy kicsit szégyelte is magát. 

Nem tagadhatta, hogy egy pillanatra 

egyébként az egész országban megmu- 

tatkozik és az eső következtében a ter- 

méskilátások lényegesen javultak. 

kormány éppen ezért azzai a tervvel fog- 

lalkozik, hogy visszavonja a gabonake- 

reskedelmet korlátozó intézkedéseket és 

amennyiben az esőzések továbbra is tar- 

tanak, szó lehet az export engedélyezé- 

séről is. Kereskedelmi körökben bizo- 

nyosra veszik, hogy holnap már ismét 

szabad lesz a gabonakereskedelem. 

örömmel fogadták, mert ugy a buza, 

mint a tengeri állása ezzel lényegesen ja- 

vult. Ugyanakkor azonban számos gazda 

ára óráról-órára emelkedik. 

szinmház 

amir dalárda 

sütött szemmel. Határozottan zavarban 

A 

Az esőt a termelők érthető nagy 

szemrehányást tesz magának, amiért a 

riadalommal járó kedvező konjunkturát 

nem használta ki és buzafeleslegét nem 

dobta piacra, amikor azért óriási árat 

kaphatott volna. A fővárosi pékek teg- 

nap a főpolgármesternek bejelentették a 

kenyérárak ujbóli emelését. A főpolgár- 

mester azonban a buza- és lisztárak 

csökkenésére való tekintettel ezt a beje- 

lentést nem látta indokoltnak és kijelen- 

tette, hogy a pékeknek elegendő liszt- 

mennyiséget bocsát rendelkezésükre, de 

a kenyérárak ujbóli emelését nem enge- 

délyezi. A Bánságban még a legutóbb 

egy leiel emelt árak vannak érvényben. 

Amerikában az elemi csapások követ- 

keztében a terméskilátások egyre rosz- 

szabbodnak és a tizenhét legfontosabb 

buzatermő államban a helyzet katasztró
- 

fális. A csikágói gabonatőzsdén a buza 

csőpBEE JUTOTT AMERIKAI VÁRO-
 

sSOK. Az amerikai városok anyagi
 helyzete 

katasztrófális és több város már a csőd 
szé- 

lén áll. Washingtoni jelentés szerint a par
- 

lament elé a napokban törvényjavaslat ke- 

rül, amely megengedi a csődbe jutott és 

rossz anyagi viszonyok között lev
ő amerikai 

városoknak, hogy hitelezőikkel kényszer- 

egyezséget kössenek. A kényszeregyezség 

kimondásához azonban a hitelez
ők legalább 

ötvenöt százalékának kell hozz
ájárulnia. 

Leállitotta üzemét a Buick-autógyár. 

Michiganban a Buic k-autógyár üzemét a 

ro--7 gazdasági viszonyok miatt
 beszüntet- 

! 

tai 
közti harminc kilóméteres uj vasutvonal épi- 

tése - mint már jelentettük - ebben az 

esztendőben megindul. Az uj vonal a resitai 

fővonalból Calnic-Kölnik állomásnál ágazik 

el, majd Ezeres és Brebul községek érintésé- 

vel belekapcsolódik a városunkból a főváros 

felé haladó fővonalba Caransebes mellett A 

vonal 8-10 órával röviditi meg az utat Resita 

és a főváros között. Tekintettel arra, hogy 

Hateg-Hátszegen keresztül 

lesz az uj vonalnak Erdély felé, a Resita- 

müvek gyártmányainak Erdélybe való szál- 

litása szempontjából is nagy fontossággal 

bir ez a vonal. 

rium az uj vasutvonal közigazgatási bejá- 

rását május 22-re tüzte ki. A közigazgatási 

bejárás után rövidesen megkezdődnek az 

épitési munkálatok. 

te. Huszez munkás a kenyerét vesztette. 

e 
I előre válthatók 

rs enmn 
ázi pénztárná 

1 szeretett volna valami nagy goromb
asá- 

got vágni Szerencsik bácsi szemébe
 és 

otthagyni, de uralkodott magán
. Mikor 

a feddés véget ért, megigérte, hogy 

ezentul szorgalmasabb lesz, most a
zon- 

ban bemegy a városba is rövid időre. 

Pompás fickók a barátai, akikkel most 

felujitotta a barátságot. Különösen Le- 

viczkyvel melegedett össze, aki a gimná
- 

Ziumban is kebelbarátja volt. De a töb- 

piekkel is jóban volt. Alexanderrel, m
eg 

Petrovval és a többiekkel. 

Mikor ősszel elbucsuzott nagybátyjá- 

tól, azt mondta neki, hogy addig nem jön
 

haza, mig kész nem lesz és igy is volt. 

Az alatt a hat év alatt, mig távol volt, 

jónéhányszor megpróbálta önállóan 

megkeresni a kenyerét, Tanitgatott
 és 

főleg hegedült egy-egy kis kávéház
ban, 

de nem birta sokáig. Rájött, hogy
 a leg- 

okosabb elfogadni azt, amit nagybá
tyja 

küld és nincs semmi értelme a legényke
- 

désnekk. 
Az utolsó három évben egy helye

n la- 

kötött exportüzletek forgalma. 

kott. Szobája kicsi volt és sötét, háziasz- 

Magyarország hatalmas idegenforgalma. 

Budapest idegenforgalmi hivatala most ké- 

szitette el a mult évi idegenforgalom sta- 

tisztikáját. 1933-ban Magyarországra a leg- 

több idegen Ausztriából, a legkevesebb Len- 

gyelországból jött. A leghosszabb ideig az 

amerikaiak tartózkodtak Magyarországon. 

Az idegenforgalom a mult évben Magyaror- 

szág részére huszonnyolc millió pengő bevé- 

telt jelentett. 

A fontos vasutvonal épitési munkála- 

megkezdődtek. A Resita-Caransebes 

összeköttetése 

A közlekedésügyi miniszte- 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágogépek és zsebkések elő- 

nyösen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Társa 
köszörüsnel 

Timisoara II., Piata Traian (Kossuth-tér) 1 
Telefon 5-61 

Nagy üzletkötések a budapesti nemzet- 

közi vásáron. Vasárnap és hétfő, május 

13-a és 14-e a budapesti nemzetközi vásár 

két utolsó napja. Rengeteg ember fordult 

meg a vásáron az első 9 nap alatt. Ma az ed- 

dig elért üzleti eredményekről számolt be a 

vásár vezetősége. Eddig közel 20.000 külföl- 

di érkezett a vásárra. 34 ország kereskedői, 

gyárosai és iparosai szerepelnek ebben a ki- 

mutatásban. Bevásárlók érkeztek Haytiból, 

Ausztráliából, Chileből, Indiából, az Egye- 

sült Allamok legkülönbözőbb nagyvárosai- 

ból. Különvonatok érkeztek kereskedőkkel 

Angliából, Olasz-, Török-, Lengyel- és Né- 

metországból. Külön hajókkal érkeztek a 

bolgárok és természetesen ezerszámra a kö- 

zelebbfekvő országok lakosai. Ezzel a hatal- 

mas idegenforgalommal arányos a vásáron 

Május i5 
keddemn 

este 9 órakor 

hogy Anette nagyon szép. Anette a házi- 

kisasszony volt. 

Maga se tudta, hogy történt. Mikor a 

lakást kivette, fel sem tünt neki a leány 

és lám, egyszerre szépségeket fedezett 

fel benne. Mikor először látta, mintha ki- 

csit kancsal lenne s nem tetszett neki 

Később nagyon érdekesnek találta. Szó- 

val beleszeretett. 

Ebben az időben igen 

tanult. 
Mikor felavatták, nehéz szivvel gon- 

dolt arra, hogy most haza kell mennie 

és döntő lépésre határozta el magát. 

Megesküdött Anettével, aztán haza 

ment. 

boldogan élt és 

(Folyt. köv.) 

Mausz Testvérek 
tükörgyár és diszműüveg 

árugyár, üvegnagycsiszol 

Különlegesség: haili 
Timisoara II., Str. loan Neculce

a 

((ilona-utca, Bu 

szonya zsémbes, de egy nanon rájött, 
Telefon 1 



Jósolok 
sevés pénzért. Megmondom a multat, 
elent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20.- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30.- 

leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 
ritékot beküld. Jósnő, Timisoara-Princi- 
pele Carol, Str. Bonnaz 16, I. em. (3741) 

sfúllás: keves 
Képesitett jegyző 

leépitett tisztviselő, önálló munkaerő, 
gyors és pontos számoló, gépirásban is 
jártas, román, néet, magyar nyelvet 
szóban és irásban birja, azonnali belé- 
pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 
mazást keres. Demeter Ludovic, Cova- sint, jud. Arad. (969) 

1 Jázasság 
Különféle nemzetiségü 

vallásu és koru urileányok és özvegyek, 
200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjhez mennének: orvos, gyógyszerész, 
tanár, mérnök, ügyvéd, jegyző, gyáros, 
nagyvállalkozó, magasabb rangu állami 
és köztisztviselő, kereskedő és önálló 
jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 
mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk, ügynök- 
ség és tudakozó iroda, Timisoara L, Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca), Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

öÖnálló 
Intelligens hölgy, komoly ismeretségét 
keresi házasság céljából izr. kereskedő. 
Kimeritő közleményt életkor megjelölé- 
sével, lehetőleg fényképpel, pontos cim- 
mel „Kellemes otthon" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (1025) 

iahnazás 
Szobalány 

jobb családból, felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

Rikkancsok 
felvétetnek. Bővebbet a kiadóban. (252) 

Perfekt szobaleány 
és szakácsnő, ki a háztartásban segédke- 
zik, csakis éves bizonyitvánnyal kereste- 
tik. Kimmel Gyula, II, Piata Coronini 
15. (1011) 

FPerfekt manikürös 
kisasszony és tanulólány azonnal felvé- 
tetik. Erharat, fodrász, IV., Bratianu- 
Uri-u. 2. (1027) 

Kisebb bérházhoz 
házmester kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1028) 
Nyugdijasok és állásnélküliek 

figyelmébe! 
Agilis és komoly akvizitőrök és informá- 
torok felvétetnek. Biciklistáknak na- 
gyobb jövedelem biztosittatik. „Bel- 
giana" Barbes Alt, keresk. ügynökség, 
tudakozó iroda és bizományi vállalat, 
Timisoara I, Str. Eminescu-Zápolya- 
utca 7, Telefon 22-80. (144) 

Hausmeisterstelle 
sofort zu vergeben für ein ölteres, kin- 
derloses Ehepar. Ebendort ein separates 
möbliertes Zimmer. Principele Ca- 
rol-Josefstadt, Str. Gojdu (Ormosgasse) 
12, Parteri. (1033) 

Gyakornoknak 
jó házból való fiut mozigépházban fel- 
lvesz a Tivoli-mozi. (1034) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Sanitaria 
Timiscara 

Bulev. Berthelot 
(Kossuth L.-u.) 21 

Telefon 23-ó5 

........... 

Mdás-vétel ászvétel 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E, utóda, I., 
Mercy-utca 4. ((954) 

Kis ház 
2 kis lakással, jó állapotban, eladó. II., 
Laptarilor-Tej-utca 13. (1018) 

Sürgősen eladó: 
a legforgalmasabb helyen minden elfo- 
gadható árban: bérház gyári helyiségek- 
kel együtt, bérpalota, családi ház, ház- 
telek, földbirtok tanyával és anélkül vá- 
roshoz közel, trafik, vendéglő, füszer- 
üzlet, textil, élelmiszer, gyógyszertár, 
mozi családi házzal és vendéglővel 
együtt. Mindenféle butorok és berende- 
zések. „Belgiana" Barbes Alt. keresk. 
ügynökség és tudakozó iroda, Timisoara 
I, Str. Eminescu 7 (Zápolya-utca). Hi- 
vásra házhoz jörök. Telefon 22-80. (142) 

Ház 
3 szoba, fürdőszoba, cselédszobával el- 
adó. Colonia Blaskovits-telep, Aprodul 
Movila 13. (999) 

Trafik eladó 

Popoviciu, Fabrica-Gyárváros, a román 

templommal szemben. (1024) 

Korcsma 

betegség miatt átadó. II., Cogalniceanu- 

Indóház-ut 1, házmesternél. (1014) 

Veszek 
6-12 kat. hold prima 
szántóföldet (esetleg kis 
tanyát, gyümölcsöst) ajánla- 
tokat „Készpénziizető 

Megvételre keresek sürgősen 
minden városrészben családi házat 28 
szobáig, bérházat, háztelket és föld- 
birtokot tanyával és anélkül. „Bel- 
giana" Barbes Alt. Keresk. ügynökség, 
tudakozó iroda és bizományi válla- 
lat, Timisoara I, Str. Eminescu 7 (zZá- 
polya-etca). Hivásra házhoz jövök. Tele- 
fon 22-80. (143) 

Földtirtokot veszek 
100-8600 holdas földbirtokot teljes fel- 
szereléssel, tanyával és modern kastély- 
lyal. A vétel sürgős. Ertéke lehet 15 mil- 
ló leiig. Ajánlatokat pontos leirás és 
komoly ár feltüntetésével kérek. Barbes, 
Timisoara I, Str. Eminescu-Zápoly - 
utca 7. (956) 

dJégszekrény , 
modern, vadonatuj, olcsón eladó. IV., Fi- 
lomelei-Mezősor 2/c. (1026) 

Eledó házhelyek 
(agrártelkek) az Erzsébetvároban, Str. 
Eneas és Str. Martirul Jon Ciordas-Uj- 
laki-utcákban és a Gyiroki-uton. Bőveb- 
bet 1-4 óra között, II., Gloriei-Arok- 
utca 3. (824) 

Használt zongora 
olcsón eladó. IV., V. Lupu-Arpád-u. 2/b. 

(1029) 

Férfiöltöny 
barna és világoskék, kitünő szövetből, 
kifogástalan állapotban öltönyönként 
700 leiért eladó. III, Romulus-Holló-u. 
35, d. e. 11-1-ig és d. u. 5-7-ig. (1030) 

1934, 

Kiadó 
5 szobás modern villalakás, esetl 
ge-al. I., Begapart, villa Areti. 
2-91, Str. Marghiloman. 

Kiadó 4 szoba 
erzsébetvárosi parkkal szemben, alt 
összkomfortos, magas, földszi 
cai lakás, verandával, kerttel augy] ! 
1-re. Háztulajdonos III, Re 
Hattyu-u. 6, régi szám. ( 

Modern háromszobás 
lakást a Cetate-Belváros villane 
ben keresek. Ajánlatok „Jó lakó" 
vel a kiadóba. 

3 szobás lakás 
junius 1-re kiadó. Schneider-vill 
Calea Sagului-Sági-ut 108 (az 5-ö: 
mos mentén). 100 

2 szobás és 1 szobás 
komplett lakások kiadók, azonna 
II., Str. Simeon Barnutiu-Magyar. 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 4 szobás lakások atu 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiadól 
vebbet a Temesvári Bank házkezel 
nél. 

Háztulajdonosok, bérházkezelő 
és birtokosok figyelmébe! Amenn 0 
az a kivánságuk, hogy a kiadó, bérl d 
üres és butorozott lakás, iroda- és 
denféle üzlethelyiségeik egy nap 
maradjon kiadatlanul, ugy forduljha 
bizalommal „Belgiana" Barbes tuda 
irodájához, Timisoara I., Str. Emin 
Zápolya-utca 7. Telefon 22-80. 

Veszünk, eladunk és közvetltünk: Mindenféle házakat, birtokokat, háztelke- ket, maimokat, bérleteket, irodák, üzletek és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- házak kezelését és mindenléle nyelven 
forditásokat elvállaljuk. 
EXPORT-IMPORT í Butorok, teljes berendezések, szalon garni turák, zongora, pianino. harmonium, min- dentéle hangszerek, lestmények, szőnyegek, i ezüst, porcellán és üvegáru, tükrök antik- 

tárgyak stb. 
„BELGYÁNA BARzEs 
Altalános Kereskedelmi Ügynökség 

és Tudakozó Iroda 
Timisoara 1, Str. Eminescu 7 tZápolya-u.) Hivásra házhoz jövök. Telefon 22-8ó 

Vakás 

Kellemes kertes lakás! 
Két nagy szoba (7X5), előszoba, fürdő- 
szoba, tágas konyha és éléskamra, sza- 
letli használattal s egyéb előnyök nyuj- 
tásával junius 1-re, esetleg julius 1-re 
kiadó. III, Str. Ion Vasii-Rezső-u. 19. 

(998) 

Szépen butorozott 
utcai szoba, különbejárattal, fürdőszoba- 
basználattal azonnal kiadó. Bulev. Carol 
46, földsz. Telefon 12-34. (1009) 

Kiadó 
szép udvari szoba-konyhás lakás. III., ieligére a kiadóba 

Temesvár, Sér. I. 

Str. C. Porumbescu-Tirol-u. 30/a. (994) 

moto 

II. ker. legelején 
parkkal szemben csendes, pormente 
lyen, ujonnan épült villában, gyön 
angol kerttel és annak használat / 
magas, földszintes, összkomfortos 220 ali 
bás lakás, 1 percnyire a villamostólk , 
adó. Ajánlatokat teljes cimmel „C . r 
des, rendes lakó" jeligére a kiadóba 
rek. a) 

ete 

! ek aey 

ülöntéte 
Hománia pat. Engedi 
No. 21858 No. 227- 

Figyelem, nem ci 
Gasolina „Record" Cs 

Poloskától és molytól men 
egyévi jótállás mellett. Sző 
geket, butorokat, hencsere 
matracokat tisztitunk és fe 

10-68. lenitüng. Bővebb telvilágos 
sai szolgál Georg Gutja 

Timisoara II, Titu Maiorescu zerány ő 
i 

Nádszék befonását ; 
olcsón vállalom. Levelezőlap hivá 
házhoz megyek. III, Str. Cosminu 
Tavasz-utca 3. (8.) 

Vnatinszky Julianna 
személyazonossági igazolványa el 
szett. Megtalálója a kisodai rendőrség 
adja le. (102) 

Allandó raktár zománcé 
fekete takaréktüzhelyekber 

Olcsó árak! 

Pozmor Vilmos C. ratta 
Timisoara III., Feldioara-Kazinczy-utca 23 

. 


